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	Приложение № 2 
	Приложение № 3 
	к Государственной программе


МЕТОДИКА
расчета субсидий местным бюджетам из областного бюджета на обеспечение мероприятий по переселению граждан 
из аварийного жилищного фонда


В 2014 – 2021 годах в рамках государственной программы Кировской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем 
и коммунальными услугами жителей Кировской области» на 2013 – 
2021 годы предусмотрено предоставление субсидий местным бюджетам 
из областного бюджета на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда по заявкам 2014, 2015, 2016, 2018, 2019 годов (далее – субсидия).
По заявкам 2014, 2015, 2016 годов в 2014 – 2017 годах общий объем финансирования заявки муниципального образования на текущий год (Viз) (кроме г. Кирова, а также в 2017 году Куменского и Оричевского районов Кировской области) определялся по формуле:

Viз = Сi ф + Сiо + Сiмо = SМОi x Ст , где:

Сiф – размер субсидии i-му муниципальному образованию за счет средств Фонда ЖКХ;
Сiо – размер субсидии i-му муниципальному образованию за счет средств областного бюджета;
Сiмо – софинансирование мероприятий областной адресной программы «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда», утвержденной постановлением Правительства Кировской области от 18.06.2013 
№ 213/365 «Об областной адресной программе «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда» на 2013 – 2019 годы» (далее – Программа), из бюджета i-го муниципального образования области;
SМОi – площадь расселяемых жилых помещений в аварийных многоквартирных домах на территории i-го муниципального образования, включенных в Сведения об общей площади аварийного жилищного фонда на территории Кировской области, представляемые в уполномоченный орган в соответствии с частью 6 статьи 17 Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ;
Ст – стоимость 1 кв. метра жилого помещения, определяемая Программой.
Уровень софинансирования мероприятий Программы из бюджетов муниципальных образований области (Сiмо ) определялся по формуле:

Сiмо = SМОi x Ст x 0,01%.

Размер субсидии i-му муниципальному образованию за счет средств Фонда ЖКХ и размер субсидии i-му муниципальному образованию за счет средств областного бюджета определялся по формулам:
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Лимит – объем средств Фонда ЖКХ, определенный исходя из лимита средств Фонда ЖКХ для Кировской области на мероприятия 
по переселению граждан из аварийного жилищного фонда и площади аварийных жилых помещений, расселяемой с привлечением средств 
Фонда ЖКХ;
SМОi – площадь расселяемых жилых помещений в аварийных многоквартирных домах на территории i-го муниципального образования, включенных в Сведения об общей площади аварийного жилищного фонда на территории Кировской области, представляемые в уполномоченный орган в соответствии с частью 6 статьи 17 Федерального закона 
от 21.07.2007 № 185-ФЗ;
SОбщ – общая площадь аварийного жилищного фонда на территории Кировской области, включенного в Сведения об общей площади аварийного жилищного фонда на территории Кировской области, на текущий финансовый год.
Общий объем финансирования заявки муниципального образования «Город Киров» на текущий год (Vз Киров) определялся по формуле:

Vз Киров = Сф + Со + СКиров = SКиров x Ст пред , где:

Сф – размер субсидии муниципальному образованию «Город Киров» за счет средств Фонда ЖКХ;
Со – размер субсидии муниципальному образованию «Город Киров» за счет средств областного бюджета;
СКиров – уровень софинансирования мероприятий Программы из бюджета муниципального образования «Город Киров»;
SКиров – площадь расселяемых жилых помещений в аварийных многоквартирных домах на территории муниципального образования «Город Киров», включенных в Сведения об общей площади аварийного жилищного фонда на территории Кировской области, представляемые в уполномоченный орган в соответствии с частью 6 статьи 17 Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ;
Ст пред – предельная стоимость 1 кв. метра жилого помещения для муниципального образования «Город Киров», определяемая Программой в соответствии со стоимостью 1 кв. метра общей площади жилых помещений, определенной уполномоченным органом на соответствующий период для Кировской области.
Размер субсидии муниципальному образованию «Город Киров» за счет средств Фонда ЖКХ и размер субсидии муниципальному образованию «Город Киров» за счет средств областного бюджета определялся по формулам:
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Лимит – лимит средств Фонда ЖКХ для Кировской области на мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда;
SКиров – площадь расселяемых жилых помещений в аварийных многоквартирных домах на территории муниципального образования «Город Киров», включенных в Сведения об общей площади аварийного жилищного фонда на территории Кировской области, представляемые 
в уполномоченный орган в соответствии с частью 6 статьи 17 Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ;
SОбщ – общая площадь аварийного жилищного фонда на территории Кировской области, включенного в Сведения об общей площади аварийного жилищного фонда на территории Кировской области, на текущий финансовый год;
СтКиров – стоимость 1 кв. метра жилого помещения для муниципального образования «Город Киров», определяемая Программой.
Уровень софинансирования мероприятий Программы из бюджета муниципального образования «Город Киров» определялся по формуле:

СКиров = Vз Киров – Сф – Со .

Общий объем финансирования заявки муниципального образования Куменский муниципальный район Кировской области (далее – Куменский район), муниципального образования Оричевский муниципальный район Кировской области (далее – Оричевский район) в 2017 году (Viз) определялся по формуле:

Viз = Сiф + Сiо + Сiмо = Пмоi x Ст, где:

Viз – общий объем финансирования заявки муниципального образования Куменский район, муниципального образования Оричевский район в 2017 году;
Сiф – размер субсидии i-му муниципальному образованию за счет средств Фонда ЖКХ;
Сiо – размер субсидии i-му муниципальному образованию за счет средств областного бюджета;
Сiмо – софинансирование мероприятий Программы из бюджета i-го муниципального образования области;
Пмоi – площадь расселяемых жилых помещений в аварийных многоквартирных домах на территории i-го муниципального образования, включенных в Сведения об общей площади аварийного жилищного фонда на территории Кировской области и заявку 2016 года, но не обеспеченных финансированием за счет средств Фонда ЖКХ и областного бюджета 
до 2017 года;
Ст – стоимость 1 кв. метра жилого помещения составляет 26,86 тыс. рублей.
Софинансирование мероприятий Программы из бюджетов муниципальных образований Куменский район и Оричевский район (Сiмо) определялся по формуле:

Сiмо = Viз x 0,01% .

Размер субсидии i-му муниципальному образованию за счет средств Фонда ЖКХ (Сiф) определялся по формуле:
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Размер субсидии i-му муниципальному образованию за счет средств областного бюджета определялся по формуле:
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Эф – экономия средств Фонда ЖКХ, образовавшаяся в ходе реализации мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда по заявке 2016 года;
Эо – экономия средств областного бюджета, образовавшаяся в ходе реализации мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда по заявкам 2015 и 2016 годов.
По заявке 2018 года в 2018 – 2019 годах общий объем финансирования заявки муниципального образования Кировской области (Vз) определялся по формуле:
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Viз – объем финансирования заявки i-го муниципального образования, включенного в заявку 2018, который определялся по формуле:

Viз = SМОi x Ст = Сiф + Сiо + Сiмо , где:

SМОi – площадь расселяемых жилых помещений в аварийных многоквартирных домах, включенных в заявку 2018 года, на территории 
i-го муниципального образования;
Ст – стоимость 1 кв. метра жилого помещения, составляющая 
32,902 тыс. рублей;
Сiф – размер субсидии i-му муниципальному образованию за счет средств Фонда ЖКХ;
Сiо – размер субсидии i-му муниципальному образованию за счет средств областного бюджета;
Сiмо – объем софинансирования мероприятий Программы из бюджета i-го муниципального образования.
Объем софинансирования мероприятий Программы из бюджетов муниципальных образований Кировской области (Сiмо) определялся 
по формуле:

Сiмо = SМОi x Ст x 1,0% .

Размер субсидии i-му муниципальному образованию за счет средств Фонда ЖКХ (Ciф) определялся по формуле:
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Vф – объем средств Фонда ЖКХ, определенный для Кировской области на мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда исходя из площади аварийных жилых помещений, расселяемой по заявке 2018 – 2019 годов;
SМОi – общая площадь аварийного жилищного фонда на территории Кировской области, включенного в заявку 2018 года.
Размер субсидии i-му муниципальному образованию за счет средств областного бюджета (Cio) определялся по формуле:
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По заявке 2019 года в 2019 – 2021 годах предусмотрено предоставление субсидий местным бюджетам из областного бюджета на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в рамках реализации областной адресной программы «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 
2017 года» на 2019 – 2025 годы, утвержденной постановлением Правительства Кировской области от 27.03.2019 № 113-П «Об областной адресной программе «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года» на 2019 – 2025 годы» (далее – Программа 2019 – 2025 годов).
Предоставление субсидии местным бюджетам из областного бюджета на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда осуществляется за счет средств, поступивших от Фонда ЖКХ, и за счет средств областного бюджета.
	Расчет субсидии i-му муниципальному образованию (Si) производится по формуле:

Si = Ci x Y, где:
[bookmark: _GoBack]Si – размер субсидии i-му муниципальному образованию (в том числе за счет средств Фонда ЖКХ), тыс. рублей;
Ci – объем расходных обязательств на переселение граждан из аварийного жилищного фонда, определенный в соответствии с Программой 2019 – 2025 годов, тыс. рублей;
Y – уровень софинансирования из областного бюджета (в том числе за счет средств Фонда ЖКХ), определенный в соответствии 
с дополнительным соглашением от 13.05.2019 № 1/25/ПС к Договору 
от 13.05.2019 № 25/ПС о предоставлении и использовании финансовой поддержки за счет средств Фонда ЖКХ на переселение граждан 
из аварийного жилищного фонда, в размере 99,9%. 
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