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Приложение 

Приложение 

к Порядку  	
МЕТОДИКА
расчета размера межбюджетных трансфертов местным бюджетам        из областного бюджета на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в части выполнения мероприятий      по обеспечению безопасности дорожного движения
 Расчет межбюджетных трансфертов местным бюджетам из областного бюджета на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в части выполнения мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения, в том числе на оплату услуг по содержанию и обеспечению работы специальных технических средств, включая их оснащение, обслуживание и модернизацию, а также на содержание и (или) аренду необходимых для функционирования специальных технических средств каналов связи, оплату услуг связи и расходов, связанных с обработкой и рассылкой постановлений органов государственного контроля (надзора) об административных правонарушениях в области дорожного движения, выявленных с помощью специальных технических средств, производится по следующей формуле:

S1i = Kui x Cui + Pi + Пi, где:

S1i – объем межбюджетных трансфертов местным бюджетам из областного бюджета на реализацию мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения в части содержания и обеспечения работы видеосистем, включая их оснащение, обслуживание и модернизацию, содержание и (или) аренду каналов связи и оплату услуг связи, необходимых для функционирования видеосистем, а также расходы на обработку и рассылку постановлений органов государственного контроля (надзора) об административных правонарушениях в области дорожного движения, выявленных с помощью специальных технических средств;
Kui – количество месяцев, в течение которых производится обслуживание технических средств фото- и видеофиксации, работающих в автоматическом режиме, установленных на автомобильных дорогах общего пользования в муниципальном образовании;
Cui – стоимость услуги по обслуживанию технических средств фото- и видеофиксации, работающих в автоматическом режиме, установленных на автомобильных дорогах общего пользования  в муниципальном образовании, в месяц;
Pi – стоимость приобретения технических средств фото- и видеофиксации, работающих в автоматическом режиме;
Пi – стоимость почтовых расходов на рассылку уведомлений о вынесении постановления о привлечении к административной ответственности за нарушения в области безопасности дорожного движения.
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