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Приложение  

Приложение № 6

к Порядку
МЕТОДИКА
расчета суммы субсидии на содержание маточного поголовья овец и коз
1. Сумма субсидии, предоставляемой сельскохозяйственному товаропроизводителю на содержание маточного поголовья овец и коз за счет средств федерального и областного бюджетов (СумСок), рассчитывается по формуле:

СумСок = Кок × Сток, где:

Кок – количество маточного поголовья овец и коз, содержавшихся на 1 января года обращения за субсидией конкретным сельскохозяйственным товаропроизводителем, обратившимся за субсидией (голов);
Сток – ставка субсидии за счет средств федерального и областного бюджетов на содержание одной головы маточного поголовья овец и коз (рублей), рассчитываемая по формуле:

Сток = ОСок / Кокобщ, где:

ОСок – объем средств, предоставляемых в соответствующем финансовом году из областного бюджета (в том числе за счет средств федерального бюджета) на содержание маточного поголовья овец и коз (рублей);
Кокобщ – количество маточного поголовья овец и коз, содержавшихся на 1 января года обращения за субсидией сельскохозяйственными товаропроизводителями, обратившимися за субсидией (голов).
2. В случае если размер субсидии за счет средств федерального и областного бюджетов превышает 100% затрат сельскохозяйственного товаропроизводителя на содержание маточного поголовья овец и коз за год, предшествующий году обращения за субсидией, такому сельскохозяйственному товаропроизводителю субсидия выплачивается в размере 100% указанных затрат.
Уменьшение суммы субсидии для сельскохозяйственного товаропроизводителя, у которого размер субсидии превышает затраты на содержание маточного поголовья овец и коз за год, предшествующий году обращения за субсидией, производится до размера указанных затрат пропорционально между федеральным и областным бюджетами в соответствии с уровнем софинансирования, установленным в соглашении о предоставлении субсидии бюджету субъекта Российской Федерации из федерального бюджета, заключаемом между Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и Правительством Кировской области.
Образовавшиеся при уменьшении суммы субсидии средства перераспределяются между другими сельскохозяйственными товаропроизводителями Кировской области в соответствии с настоящей методикой расчета суммы субсидии на содержание маточного поголовья овец и коз.
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