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Приложение № 2

Приложение № 9

к Порядку
МЕТОДИКА
расчета суммы субсидии, предоставляемой
на производство и реализацию
зерновых культур

Сумма субсидии, предоставляемой на производство и реализацию зерновых культур (далее – субсидия), рассчитывается по формуле:
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СумЗ = ВЗ x СтЗ, где:

ВЗ – вес зерна пшеницы, ржи, кукурузы, ячменя кормового (далее – зерновые культуры), произведенного и реализованного в период, установленный правовым актом министерства сельского хозяйства и продовольствия Кировской области (далее – министерство), сельскохозяйственным товаропроизводителем, обратившимся в текущем финансовом году за субсидией (тонн). Показатель определяется на основании представленного сельскохозяйственным товаропроизводителем заявления о предоставлении субсидии, составленного по форме, утвержденной правовым актом министерства;
СтЗ – ставка субсидии, предоставляемой за счет средств федерального бюджета и (или) областного бюджета (рублей за тонну), рассчитываемая по формуле:

СтЗ = ОСЗ/СумВЗ, где:

ОСЗ – объем средств, предоставляемых в соответствующем финансовом году из областного бюджета за счет средств федерального бюджета и областного бюджета на производство и реализацию зерновых культур (рублей),
СумВЗ – вес зерна зерновых культур, произведенного и реализованного всеми сельскохозяйственными товаропроизводителями, обратившимися в текущем финансовом году за субсидией (тонн). Значение данного показателя определяется на основании представленных сельскохозяйственными товаропроизводителями заявлений, составленных по форме, утвержденной правовым актом министерства.
В случае если размер субсидии за счет средств федерального бюджета 
и областного бюджета превышает 50% затрат сельскохозяйственного товаропроизводителя на производство и реализацию зерновых культур, ему выплачивается субсидия в размере 50% указанных затрат.
Образовавшиеся при уменьшении суммы субсидии средства перераспределяются между другими сельскохозяйственными товаропроизводителями Кировской области в соответствии с настоящей методикой расчета суммы субсидии, предоставляемой на производство и реализацию зерновых культур.
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