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ИЗМЕНЕНИЯ 
в Положении о региональной службе по тарифам
Кировской области

1.  Подпункт 2.1.5 пункта 2.1 раздела 2 «Функции службы» изложить в следующей редакции:
 «2.1.5. Осуществление регулирования цен (тарифов) и регионального государственного контроля (надзора) за установлением и (или) применением регулируемых государством цен (тарифов) в области газоснабжения в пределах компетенции».
2. В пункте 3.1 раздела 3 «Полномочия (административно-управленческие действия) службы»:
2.1. Подпункт 3.1.1.15 подпункта 3.1.1 изложить в следующей редакции:
«3.1.1.15. Осуществляет региональный государственный контроль (надзор) за регулируемыми государством ценами (тарифами) в электроэнергетике».
2.2. В подпункте 3.1.2:
2.2.1. Подпункт 3.1.2.11 изложить в следующей редакции:
«3.1.2.11. Осуществляет региональный государственный контроль (надзор) в области регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения».
2.2.2. Подпункт 3.1.2.12 исключить.
2.3. В подпункте 3.1.5: 
2.3.1. Абзац первый изложить в следующей редакции:
«3.1.5. В рамках функции «осуществление регулирования цен (тарифов) и регионального государственного контроля (надзора) за установлением и (или) применением регулируемых государством цен (тарифов) в области газоснабжения в пределах компетенции»:».
2.3.2. Подпункт 3.1.5.3 изложить в следующей редакции:
«3.1.5.3. Осуществляет региональный государственный контроль (надзор) за установлением и (или) применением регулируемых государством цен (тарифов) в области газоснабжения».
2.4. В подпункте 3.1.6:
2.4.1. Подпункт 3.1.6.7–1 изложить в следующей редакции:
«3.1.6.7–1. Осуществляет региональный государственный контроль (надзор) за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов».
2.4.2. Подпункт 3.1.6.14 изложить в следующей редакции:
«3.1.6.14. Осуществляет региональный государственный контроль (надзор) за соблюдением предельных размеров платы за проведение технического осмотра транспортных средств и размеров платы за выдачу дубликата диагностической карты на бумажном носителе».
2.4.3. Подпункт 3.1.6.16 исключить.
2.4.4. Подпункт 3.1.6.17 изложить в следующей редакции:
«3.1.6.17. Осуществляет региональный государственный контроль (надзор) в сферах естественных монополий».
2.4.5. Подпункт 3.1.6.18 исключить.
2.4.6. Подпункт 3.1.6.21 изложить в следующей редакции:
«3.1.6.21. Осуществляет региональный государственный контроль (надзор) в области регулирования тарифов в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами».
2.5. Подпункт 3.1.10 изложить в следующей редакции:
«3.1.10. В рамках участия в функции «управление комплексным социально-экономическим развитием» участвует в разработке среднесрочных прогнозов в сфере деятельности службы».
2.6. Подпункт 3.1.17 изложить в следующей редакции:
«3.1.17. В рамках участия в функции «обеспечение реализации прав граждан на обращение в государственные органы» ведет прием граждан, обеспечивает своевременное и полное рассмотрение устных, письменных или в форме электронного документа предложений, заявлений или жалоб граждан и организаций, принимает по ним решения и направляет заявителям ответы в установленный срок».
3.  Абзац второй пункта 4.1 раздела 4 «Организация деятельности службы» изложить в следующей редакции:
«Руководитель службы несет ответственность в соответствии с действующим законодательством за выполнение функций и возложенных на службу полномочий».
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