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Приложение

Приложение № 9

к Порядку
МЕТОДИКА
расчета суммы субсидии, предоставляемой
на производство и реализацию
зерновых культур

Сумма субсидии, предоставляемой на производство и реализацию зерновых культур (СумЗ) (далее – субсидия), рассчитывается по формуле:

СумЗ = ВЗ x К x СтЗ, где:

ВЗ – вес зерна пшеницы, ржи, кукурузы, ячменя (далее – зерновые культуры), произведенного и реализованного сельскохозяйственным товаропроизводителем, обратившимся в текущем финансовом году за субсидией (тонн). Показатель определяется на основании представленного сельскохозяйственным товаропроизводителем заявления о предоставлении субсидии, составленного по форме, утвержденной правовым актом министерства;
К – коэффициент:
равный 1,5 – применяемый в случае, если в году, предшествующем году обращения за субсидией, посевы сельскохозяйственных растений сельскохозяйственного товаропроизводителя пострадали (погибли) в результате чрезвычайной ситуации природного характера, при этом снижение урожайности зерновых и зернобобовых сельскохозяйственных растений по отношению к урожайности зерновых и зернобобовых сельскохозяйственных растений в предыдущем году составило 20% и более,
равный 1 – в остальных случаях.
Документами, подтверждающими причинение материального ущерба в результате чрезвычайной ситуации природного характера, являются:
заверенная руководителем администрации муниципального района (муниципального или городского округа) копия нормативного правового акта органа местного самоуправления о введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации на территории муниципального района (муниципального или городского округа);
заверенная руководителем администрации муниципального района (муниципального или городского округа) копия акта обследования посевов 
и посадок сельскохозяйственных культур, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации природного характера, составленного по форме, рекомендуемый образец которой приведен в приложении № 1 к порядку осуществления оценки ущерба сельскохозяйственных товаропроизводителей 
от чрезвычайных ситуаций природного характера, утвержденному приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 26.03.2015 № 113 «Об утверждении порядка осуществления оценки ущерба сельскохозяйственных товаропроизводителей от чрезвычайных ситуаций природного характера»;
заверенные руководителем сельскохозяйственного товаропроизводителя копии сведений о сборе урожая сельскохозяйственных культур со всех земель в году, предшествующем году обращения за субсидией, и в предыдущем ему году, составленных по форме федерального статистического наблюдения № 29-СХ или № 2-фермер;
СтЗ – ставка субсидии, предоставляемой за счет средств федерального бюджета и (или) областного бюджета (рублей за тонну), рассчитываемая по формуле:

[bookmark: _GoBack]СтЗ = ОСЗ/СумВЗусл, где:
ОСЗ – объем средств, предоставляемых в соответствующем финансовом году из областного бюджета за счет средств федерального бюджета и областного бюджета на производство и реализацию зерновых культур (рублей),
СумВЗусл – условный вес зерна зерновых культур, произведенного и реализованного всеми сельскохозяйственными товаропроизводителями, обратившимися в текущем финансовом году за субсидией (тонн), рассчитываемый по формуле:

СумВЗусл = ВЗ1 x К + ВЗ2 x К + … + ВЗi x К, где:

i – количество сельскохозяйственных товаропроизводителей, обратившихся в текущем финансовом году за получением субсидии (единиц).
В случае если размер субсидии за счет средств федерального бюджета 
и областного бюджета превышает 50% затрат сельскохозяйственного товаропроизводителя на производство и реализацию зерновых культур, ему выплачивается субсидия в размере 50% указанных затрат.
Образовавшиеся при уменьшении суммы субсидии средства перераспределяются между другими сельскохозяйственными товаропроизводителями Кировской области в соответствии с настоящей методикой расчета суммы субсидии, предоставляемой на производство и реализацию зерновых культур.
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