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Приложение № 1
Приложение № 2‒1
к Государственной программе

ПОРЯДОК
предоставления и распределения субсидии

местным бюджетам из областного бюджета
на проведение комплексных кадастровых работ
1. Порядок предоставления и распределения субсидии местным бюджетам из областного бюджета на проведение комплексных кадастровых работ (далее – Порядок) устанавливает правила предоставления 
и распределения субсидии местным бюджетам из областного бюджета 
на проведение комплексных кадастровых работ (далее – субсидия).

2. Целью предоставления субсидии является софинансирование расходных обязательств муниципальных районов, муниципальных 
и городских округов Кировской области (далее – муниципальные образования) на проведение комплексных кадастровых работ.
3. Субсидия предоставляется министерством имущественных отношений Кировской области (далее – министерство).

4. Субсидия предоставляется муниципальным образованиям Кировской области.
Критерием отбора муниципальных образований для предоставления субсидии является включение кадастровых кварталов на территории муниципального образования в перечень кадастровых кварталов, в границах которых планируется проведение комплексных кадастровых работ 
в соответствующем финансовом году, утверждаемый Правительством Кировской области.
5. Расчет размера субсидии, предоставляемой i-му муниципальному образованию, осуществляется по формуле:

Si = Ci х Y , где:

Si – размер субсидии местным бюджетам из областного бюджета 
на проведение комплексных кадастровых работ, предоставляемой бюджету 
i-го муниципального образования;

Сi – стоимость проведения комплексных кадастровых работ в i-м муниципальном образовании на соответствующий финансовый год, тыс. рублей;

У – уровень софинансирования Кировской областью объема расходного обязательства i-го муниципального образования, %.
В случае софинансирования из федерального бюджета расходных обязательств Кировской области уровень софинансирования Кировской областью объема расходного обязательства i-го муниципального образования на проведение комплексных кадастровых работ устанавливается 
в соответствии с соглашением о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Кировской области на проведение комплексных кадастровых работ, заключенным с федеральным органом исполнительной власти на соответствующий финансовый год.
6. Субсидия предоставляется при соблюдении муниципальными образованиями следующих условий:

наличии муниципальной программы, содержащей мероприятия, 
в целях софинансирования которых предоставляется субсидия;

наличии в решении о бюджете (сводной бюджетной росписи местного бюджета) бюджетных ассигнований местного бюджета на расходные обязательства муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет средств областного бюджета (за счет некоммерческих организаций);
заключении между министерством и администрацией муниципального образования Кировской области соглашения о предоставлении субсидии (далее – соглашение) в программном комплексе «Бюджет-СМАРТ», являющемся составной частью государственной информационной системы управления бюджетным процессом Кировской области, в соответствии с типовой формой соглашения, утвержденной министерством финансов Кировской области;

предусмотренной частью 7 статьи 26 Федерального закона 
от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ) централизации закупок, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет субсидий 
(за исключением субсидий, предоставляемых на софинансирование муниципальных контрактов (договоров), заключаемых на основании 
части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ).
В случае софинансирования из федерального бюджета расходных обязательств Кировской области по предоставлению субсидий местным бюджетам соглашение между министерством и администрацией муниципального образования Кировской области заключается в соответствии с Правилами формирования, предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2014 № 999 «О формировании, предоставлении и распределении субсидий из федерального бюджета бюджетам Российской Федерации».
7. Результатом использования субсидии является количество объектов недвижимости в кадастровых кварталах, в отношении которых проведены комплексные кадастровые работы, в соответствии с соглашением. 

8. Перечисление субсидии из областного бюджета осуществляется 
в установленном порядке в бюджеты муниципальных образований 
в пределах сумм, распределенных законом Кировской области об областном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период, и в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств.

9. Для перечисления субсидии администрации муниципальных образований Кировской области представляют в министерство:

выписку из муниципальной программы (подпрограммы), предусматривающей мероприятие по проведению комплексных кадастровых работ;

выписку из решения о местном бюджете (сводной бюджетной росписи местного бюджета), подтверждающую наличие в местном бюджете бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств;

копии муниципальных контрактов, документов, подтверждающих оказание услуг (поставку товаров, выполнение работ);

информацию о заключенном контракте с отметкой областного государственного учреждения, уполномоченного Правительством Кировской области на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) 
в соответствии с частью 7 статьи 26 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ;

сведения о потребности в средствах субсидии по форме, предусмотренной соглашением, согласованные с финансовым органом муниципального образования.

Средства субсидии перечисляются пропорционально кассовым расходам местных бюджетов по соответствующим расходным обязательствам и за фактически выполненные работы (оказанные услуги, поставленные товары), если иное не предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации и (или) соответствующими соглашениями о предоставлении средств бюджету субъекта Российской Федерации, заключенными с федеральными органами исполнительной власти.

10. Администрации муниципальных образований Кировской области предоставляют в срок не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом, отчеты об осуществлении расходов местного бюджета (в форме электронного документа), в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, а также отчет о достижении значения результата использования субсидии не позднее 3 рабочих дней месяца, следующего за отчетным годом (уточненный отчет не позднее 10 февраля года, следующего за отчетным годом), по формам, предусмотренным соглашением.

11. Министерство обеспечивает соблюдение получателями субсидии условий, целей и порядка, установленных при ее предоставлении.

Органы государственного финансового контроля осуществляют проверку соблюдения получателями субсидии условий, целей и порядка, установленных при ее предоставлении.

12. Основания и порядок применения мер ответственности 
к муниципальным образованиям при невыполнении обязательств, установленных соглашениями о предоставлении субсидий, заключенными 
с администрациями муниципальных районов, муниципальных и городских округов Кировской области, устанавливаются в соответствии 
с постановлением Правительства Кировской области от 26.12.2019 № 724-П «О формировании, предоставлении и распределении субсидий местным бюджетам из областного бюджета».

В случае софинансирования из федерального бюджета расходных обязательств Кировской области по предоставлению субсидии местным бюджетам основания и порядок применения мер ответственности устанавливаются в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2014 № 999 «О формировании, предоставлении и распределении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации» и (или) соответствующим соглашением о предоставлении средств бюджету субъекта Российской Федерации, заключенным с Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии.
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