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Приложение № 5

Приложение № 5

к Государственной программе

ИЗМЕНЕНИЯ
в Программе по созданию и перспективному развитию модельных муниципальных библиотек в Кировской области в рамках национального проекта «Культура»

1. Раздел 1 «Общая характеристика сферы реализации Программы
в Кировской области» изложить в следующей редакции:

«1. Общая характеристика сферы реализации Программы
в Кировской области

1.1. В Кировской области сложилась устойчивая сеть публичных библиотек, осуществляющих библиотечное обслуживание всех категорий населения, в том числе сеть специализированных детских библиотек.
По состоянию на 01.01.2019 библиотечное обслуживание населения Кировской области осуществлялось 2 областными государственными 
и 626 общедоступными муниципальными библиотеками, из которых 
488 находится в сельской местности. Сеть специализированных детских библиотек по итогам 2018 года составила 42 единицы.
В муниципальных районах и городских округах Кировской области функционирует 50 централизованных библиотечных систем и других библиотечных объединений. Статус юридических лиц имеют 64 учреждения, из которых тип казенных имеют 48 учреждений, тип бюджетных 
учреждений – 16 учреждений, автономные учреждения отсутствуют.
В регионе действуют две модельные библиотеки: Коршикская сельская библиотека Оричевского района и Лойнская сельская библиотека Верхнекамского района. Пять библиотек муниципального бюджетного учреждения «Централизованная библиотечная система» муниципального образования «Город Киров» являются интеллект-центрами.
Обслуживание населения ведется как в стационарных условиях, так
и в пунктах внестационарного обслуживания пользователей. В 2018 году
321 библиотека предоставила библиотечные услуги в 1 131 пункте внестационарного обслуживания населения.
Увеличивается число муниципальных библиотек с возможностью выхода в информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет» (далее – сеть «Интернет»). На 01.12.2018 470 муниципальных библиотек (75% от общего числа муниципальных библиотек) были обеспечены доступом к сети «Интернет». В 2018 году за счет средств межбюджетного трансферта были подключены к сети «Интернет» 35 муниципальных библиотек.
На 01.01.2019 в Кировской области подключение муниципальных библиотек к сети «Интернет» составило 81,4%.
Охват населения Кировской области библиотечным обслуживанием 
в 2018 году составил 58,6%.
Общее число пользователей библиотек в 2018 году увеличилось 
на 4% и составило 751,7 тыс. человек. Увеличение количества пользователей библиотек произошло за счет увеличения количества удаленных пользователей библиотечными услугами (2018 год –  120,9 тыс. человек). Количество книговыдачи в 2018 году составило 16 914,6 тыс. экземпляров (сокращение на 0,3% к 2017 году).
В 2018 году проводился мониторинг соответствия общедоступных библиотек Кировской области модельному стандарту деятельности общедоступной библиотеки (далее – модельный стандарт). Доля общедоступных библиотек Кировской области, материально-технические условия которых позволяют реализовать задачи модельного стандарта, 
от общего числа библиотек составляет:
по региональным общедоступным библиотекам – 100%;
по муниципальным общедоступным библиотекам – 2%.
В Кировской области работают 3 областные государственные библиотеки: Кировское областное государственное бюджетное учреждение культуры «Кировская ордена Почета государственная универсальная областная научная библиотека имени А.И. Герцена», Кировское областное государственное бюджетное учреждение культуры «Кировская областная библиотека для детей и юношества им. А.С. Грина» и Кировское областное государственное бюджетное учреждение культуры «Кировская областная специализированная библиотека для слепых». Указанные библиотеки обладают необходимыми материально-техническими ресурсами для реализации задач, заложенных в модельном стандарте.
На 01.01.2019 14 библиотек Кировской области были подключены 
к Национальной электронной библиотеке.
Библиотечное обслуживание в Кировской области обеспечивают 
1 539 библиотечных специалистов, в том числе 1 365 библиотечных специалистов – в муниципальных библиотеках.
В 2018 году произошло снижение численности библиотечных работников в связи с сокращением сети библиотек.
К тенденциям развития современного состояния библиотечного дела 
в Кировской области относятся результативные проекты взаимодействия библиотек Кировской области в процессе создания единого библиотечно-информационного пространства региона:
развитие электронных ресурсов, в том числе Вятской электронной библиотеки и Сводного каталога библиотек Кировской области, на основе единой автоматизированной библиотечно-информационной системы
«OPAC-Global»;
оцифровка библиотечных фондов;
создание и развитие региональной сети информационных центров различной направленности: центров общественного доступа к социально значимой информации, молодежных культурных и интеллект-центров 
и другие.
1.2. В рамках регионального проекта «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры Кировской области» («Культурная среда») планируется создание модельных муниципальных библиотек на базе:
муниципального бюджетного учреждения культуры «Безбожниковская сельская библиотека» Мурашинского района Кировской области;
Московской библиотеки муниципального бюджетного учреждения культуры «Афанасьевская центральная районная библиотека» Афанасьевского района Кировской области;
Филипповской библиотеки муниципального бюджетного учреждения культуры «Кирово-Чепецкая районная централизованная библиотечная система» Кирово-Чепецкого района Кировской области;
центральной районной библиотеки им. Г.И. Обатурова муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» Нагорского района Кировской области;
Подосиновской центральной библиотеки им. А.А. Филева муниципального казенного учреждения культуры «Подосиновская межмуниципальная библиотечная система» Подосиновского района Кировской области;
Муниципального казенного учреждения культуры Искровская сельская библиотека Биртяевского сельского поселения Котельничского района Кировской области;
Октябрьской сельской библиотеки муниципального казенного учреждения культуры «Мурашинская межпоселенческая библиотечная система»;
Центральной библиотеки муниципального казенного учреждения культуры «Малмыжская централизованная библиотечная система» Кировской области;
Центральной районной библиотеки муниципального казенного учреждения «Слободская централизованная библиотечная система»;
Кирсинской центральной районной библиотеки имени Г.М. Вяземского муниципального казенного учреждения культуры «Верхнекамская централизованная библиотечная система» Кировской области;
Пинюгской библиотеки семейного чтения им. А.И. Суворова – филиала муниципального казенного учреждения культуры «Подосиновская межмуниципальная библиотечная система»;
Рудничной городской библиотеки – филиала имени Л.А. Сафронова муниципального казенного учреждения культуры «Верхнекамская централизованная библиотечная система» Кировской области;
Кирсинской детской библиотеки – филиала муниципального казенного учреждения культуры «Верхнекамская централизованная библиотечная система» Кировской области;
Цепелевской сельской библиотеки муниципального казенного учреждения культуры «Орловская централизованная библиотечная система»;
Бисеровской библиотеки имени Ф.Ф. Павленкова Муниципального бюджетного учреждения культуры «Афанасьевская центральная районная библиотека»;
Мурыгинской поселковой библиотеки – филиала муниципального казенного учреждения «Юрьянская Централизованная библиотечная система»;
Ключевской библиотеки муниципального бюджетного учреждения культуры «Кирово-Чепецкая районная централизованная библиотечная система»;
библиотеки № 21 – филиала муниципального бюджетного учреждения «Централизованная библиотечная система» муниципального образования «Город Киров»;
Центральной библиотеки Муниципального казенного учреждения культуры «Фаленская центральная библиотека»;
Центральной библиотеки муниципального бюджетного учреждения культуры «Белохолуницкая центральная библиотека»;
Центральной районной библиотеки им. А.Ф. Краснопёрова Муниципального казенного учреждения культуры Пижанская централизованная библиотечная система;
Шварихинской сельской библиотеки – филиала Муниципального казенного учреждения культуры «Нолинская централизованная библиотечная система»; 
Краснополянской городской библиотеки – филиала Муниципального казенного учреждения культуры «Вятскополянская районная централизованная библиотечная система»;
Центра патриотического воспитания им. Г. Булатова Муниципального казенного учреждения «Слободская городская библиотека им. А. Грина»;
Светлополянской городской библиотеки – филиала муниципального казенного учреждения культуры «Верхнекамская централизованная библиотечная система» Кировской области.
1.3. Мероприятия Программы реализовывались в 2019 году в рамках государственной программы Кировской области «Развитие культуры» 
на 2013 – 2021 годы, утвержденной постановлением Правительства Кировской области от 28.12.2012 № 189/834 «Об утверждении государственной программы Кировской области «Развитие культуры» 
на 2013 – 2021 годы».
2. В абзаце третьем раздела 7 «Ожидаемые результаты реализации Программы» слова «6 современных модельных библиотек» заменить словами «25 современных модельных библиотек».
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