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	ГУБЕРНАТОР  КИРОВСКОЙ  ОБЛАСТИ

УКАЗ

	13.06.2023
	
	№
	94

	г. Киров


О внесении изменений в Указ Губернатора Кировской области 
от 14.05.2020 № 75 «Об утверждении Положения об управлении бухгалтерского учета и закупок администрации Губернатора и Правительства Кировской области»
ПОСТАНОВЛЯЮ:
Внести в Указ Губернатора Кировской области от 14.05.2020 № 75 
«Об утверждении Положения об управлении бухгалтерского учета и закупок администрации Губернатора и Правительства Кировской области» следующие изменения:
1. Преамбулу изложить в следующей редакции:

«В соответствии с Указом Губернатора Кировской области 
от 14.10.2019 № 132 «Об утверждении Положения об администрации Губернатора и Правительства Кировской области» ПОСТАНОВЛЯЮ:».

2. Внести в пункт 2.1 раздела 2 «Полномочия управления» Положения 
об управлении бухгалтерского учета и закупок администрации Губернатора и Правительства Кировской области, утвержденного вышеуказанным Указом, следующие изменения:
2.1. Подпункт 2.1.1.2 подпункта 2.1.1 изложить в следующей редакции:

«2.1.1.2. Обеспечивает финансовое, материально-техническое сопровождение деятельности Губернатора Кировской области, Правительства Кировской области и структурных подразделений администрации в пределах своих полномочий».

2.2. Подпункт 2.1.7 изложить в следующей редакции:
«2.1.7. В рамках соблюдения законодательства о противодействии коррупции осуществляет прием, хранение, определение стоимости 
и реализацию (выкуп) подарков, полученных Губернатором Кировской области, Председателем Правительства Кировской области, вице-губернатором Кировской области, первым заместителем Председателя Правительства Кировской области, заместителями Председателя Правительства Кировской области, не являющимися руководителями органов исполнительной власти Кировской области, руководителем администрации, государственными гражданскими служащими администрации, секретариата Губернатора Кировской области, контрольного управления Губернатора Кировской области в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением служебных (должностных) обязанностей».

Губернатор

Кировской области    А.В. Соколов
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