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ИЗМЕНЕНИЯ 
в Порядке предоставления гранта «Агротуризм» в форме субсидии из областного бюджета на развитие сельского туризма

В разделе 2 «Условия и порядок предоставления гранта «Агротуризм»:
1. Подпункт 2.3.4.5 подпункта 2.3.4 пункта 2.3 изложить в следующей редакции:
«2.3.4.5. Справку, подтверждающую, что в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере получателя гранта «Агротуризм», являющегося юридическим лицом, об индивидуальном предпринимателе, о физическом лице –производителе товаров, работ, услуг, являющихся получателями гранта «Агротуризм».
2. Пункты 2.7 – 2.9 изложить в следующей редакции:
«2.7. Грант «Агротуризм» предоставляется получателю гранта «Агротуризм» при условии заключения между министерством и получателем гранта «Агротуризм» в срок, установленный пунктом 2.4 настоящего Порядка, соглашения, предусматривающего, помимо прочего:
условие о необходимости согласования новых условий соглашения или о расторжении соглашения при недостижении согласия по новым условиям в случае уменьшения министерству ранее доведенных лимитов бюджетных обязательств, приводящего к невозможности предоставления гранта «Агротуризм» в размере, определенном соглашением;
согласие получателя гранта «Агротуризм», лиц, получающих средства на основании договоров, заключенных с получателями гранта «Агротуризм» (за исключением государственных (муниципальных) унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах), на осуществление в отношении них проверки министерством соблюдения порядка и условий предоставления гранта «Агротуризм», в том числе в части достижения результатов предоставления гранта «Агротуризм», а также проверки органами государственного финансового контроля Кировской области в соответствии со 
статьями 268.1 и 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
запрет приобретения за счет полученных средств гранта «Агротуризм» средств иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий.
Между министерством и получателем гранта «Агротуризм» может заключаться дополнительное соглашение к соглашению, предусматривающее внесение изменений в соглашение или его расторжение, в соответствии с типовой формой, установленной Министерством финансов Российской Федерации.
2.8. Министерство в течение 50 рабочих дней со дня подписания соглашения перечисляет денежные средства на лицевой счет получателя гранта «Агротуризм» для учета операций со средствами участников казначейского сопровождения, открытый ему в министерстве финансов Кировской области в установленном порядке, в размере 100% суммы гранта «Агротуризм», указанной в соглашении.
2.9. Использование гранта «Агротуризм» осуществляется на основании представленных получателем гранта «Агротуризм» документов, подтверждающих возникновение денежных обязательств». 
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