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Приложение

Приложение № 10

к Порядку
МЕТОДИКА
[bookmark: _GoBack]расчета суммы субсидии, предоставляемой
на поддержку производства картофеля и (или) овощей открытого грунта

1. Сумма субсидии, предоставляемой на поддержку производства картофеля  (СумК) (далее – субсидия на производство картофеля), рассчитывается по формуле:

СумК = ВК x СтК, где:

ВК – валовой сбор картофеля (тонн). Показатель определяется на основании представленного сельскохозяйственным товаропроизводителем заявления о предоставлении субсидии, составленного по форме, утвержденной правовым актом министерства;
СтК – ставка субсидии, предоставляемой за счет средств федерального бюджета и (или) областного бюджета (рублей за тонну), рассчитываемая по формуле:

СтК = ОСВК / СумВК, где:

ОСВК – объем средств, предоставляемых в соответствующем финансовом году из областного бюджета за счет средств федерального бюджета и областного бюджета на поддержку производства картофеля (рублей),
СумВК – сумма валового сбора картофеля всех сельскохозяйственных товаропроизводителей, обратившихся в текущем финансовом году за субсидией (тонн). Значение данного показателя определяется на основании представленных сельскохозяйственными товаропроизводителями заявлений, составленных по форме, утвержденной правовым актом министерства.
В случае если размер субсидии за счет средств федерального бюджета 
и областного бюджета превышает 100% себестоимости произведенного картофеля, определенной в соответствии с пунктом 2.12.2 настоящего Порядка, ему выплачивается субсидия в размере 100% указанной себестоимости.
Образовавшиеся при уменьшении суммы субсидии средства перераспределяются между другими сельскохозяйственными товаропроизводителями Кировской области в соответствии с настоящей методикой расчета суммы субсидии, предоставляемой на поддержку производства картофеля и (или) овощей открытого грунта (далее – методика).
2. Сумма субсидии, предоставляемой на поддержку производства овощей открытого грунта (СумО) (далее – субсидия на производство овощей), рассчитывается по формуле:

СумО = ВО x СтО, где:

ВО – валовой сбор овощей открытого грунта (тонн). Показатель определяется на основании представленного сельскохозяйственным товаропроизводителем заявления о предоставлении субсидии, составленного по форме, утвержденной правовым актом министерства;
СтО – ставка субсидии, предоставляемой за счет средств федерального бюджета и (или) областного бюджета (рублей за тонну), рассчитываемая по формуле:

СтО = ОСВО / СумВО, где:

ОСВО – объем средств, предоставляемых в соответствующем финансовом году из областного бюджета за счет средств федерального бюджета и областного бюджета на поддержку производства овощей открытого грунта (рублей),
СумВО – сумма валового сбора овощей открытого грунта всех сельскохозяйственных товаропроизводителей, обратившихся в текущем финансовом году за субсидией (тонн). Значение данного показателя определяется на основании представленных сельскохозяйственными товаропроизводителями заявлений, составленных по форме, утвержденной правовым актом министерства.
В случае если размер субсидии за счет средств федерального бюджета 
и областного бюджета превышает 100% себестоимости произведенных овощей открытого грунта, определенной в соответствии с пунктом 2.12.2 настоящего Порядка, ему выплачивается субсидия в размере 100% указанной себестоимости.
Образовавшиеся при уменьшении суммы субсидии средства перераспределяются между другими сельскохозяйственными товаропроизводителями Кировской области в соответствии с настоящей методикой.
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