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Приложение № 3

Приложение № 11

к Порядку
МЕТОДИКА
расчета суммы субсидии, предоставляемой на оказание поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям
в области картофелеводства и овощеводства

1. Сумма субсидии, предоставляемой на оказание поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области картофелеводства (СумПК) (далее – субсидия в области картофелеводства), рассчитывается по формуле:

СумПК = SПК x СтК, где:

SПК ‒ размер посевной площади картофеля, используемой сельскохозяйственным товаропроизводителем в году, предшествующем году обращения за субсидией в области картофелеводства (гектаров). Размер такой посевной площади определяется на основании представленного сельскохозяйственным товаропроизводителем заявления, составленного по форме, установленной правовым актом министерства;
СтК – ставка субсидии в области картофелеводства за счет средств федерального бюджета и (или) областного бюджета (рублей на гектар), рассчитываемая по формуле:

СтК = ОСПК / СумПК, где:

ОСПК – объем средств, предоставляемых в соответствующем финансовом году из областного бюджета за счет средств федерального бюджета и (или) областного бюджета на оказание поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области картофелеводства для достижения результата «Посевная площадь под картофелем 
в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, включая индивидуальных предпринимателей, составила» (рублей),
СумПК – сумма посевных площадей картофеля всех сельскохозяйственных товаропроизводителей, обратившихся в текущем финансовом году за субсидией в области картофелеводства (гектаров). Значение данного показателя определяется на основании представленных сельскохозяйственными товаропроизводителями заявлений, составленных по форме, установленной правовым актом министерства.
В случае если размер субсидии в области картофелеводства за счет средств федерального бюджета и (или) областного бюджета превышает 
100% затрат на производство картофеля, определенной в соответствии 
с пунктом 2.10.2 настоящего Порядка, сельскохозяйственному товаропроизводителю выплачивается субсидия в размере 100% указанных затрат.
Образовавшиеся при уменьшении суммы субсидии в области картофелеводства средства перераспределяются между другими сельскохозяйственными товаропроизводителями в соответствии с настоящей методикой расчета суммы субсидии, предоставляемой на оказание поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области картофелеводства и овощеводства (далее – методика).
2. Сумма субсидии, предоставляемой на оказание поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области овощеводства (СумПО) (далее – субсидия в области овощеводства), рассчитывается по формуле:

СумПО = SПО x СтО, где:

SПО ‒ размер посевной площади овощных культур открытого грунта, используемой сельскохозяйственным товаропроизводителем в году, предшествующем году обращения за субсидией в области овощеводства (гектаров). Размер такой посевной площади определяется на основании представленного сельскохозяйственным товаропроизводителем заявления, составленного по форме, установленной правовым актом министерства;
СтО – ставка субсидии в области овощеводства за счет средств федерального бюджета и (или) областного бюджета (рублей на гектар), рассчитываемая по формуле:

СтО = ОСПО / СумПО, где:

ОСПО – объем средств, предоставляемых в соответствующем финансовом году из областного бюджета за счет средств федерального бюджета и (или) областного бюджета на оказание поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области овощеводства для достижения результата «Посевная площадь под овощами открытого грунта 
в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, включая индивидуальных предпринимателей, составила» (рублей),
СумПО – сумма посевных площадей овощных культур открытого грунта всех сельскохозяйственных товаропроизводителей, обратившихся в текущем финансовом году за субсидией в области овощеводства (гектаров). Значение данного показателя определяется на основании представленных сельскохозяйственными товаропроизводителями заявлений, составленных по форме, установленной правовым актом министерства.
В случае если размер субсидии в области овощеводства за счет средств федерального бюджета и областного бюджета превышает 100% затрат на производство овощей открытого грунта, определенной в соответствии с пунктом 2.10.2 настоящего Порядка, сельскохозяйственному товаропроизводителю выплачивается субсидия в области овощеводства в размере 100% указанных затрат.
Образовавшиеся при уменьшении суммы субсидии в области овощеводства средства перераспределяются между другими сельскохозяйственными товаропроизводителями в соответствии с настоящей методикой.
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