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	Приложение № 2

к Порядку


РАСЧЕТ
объема возмещения затрат, указанных в части 1 статьи 15  Федерального закона от 01.04.2020 № 69-ФЗ «О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации», понесенных организацией, реализующей инвестиционный проект в рамках соглашения о защите и поощрении капиталовложений, стороной которого является Кировская область, из областного бюджета
1. Расчет размера субсидии по итогам реализации отдельного этапа проекта осуществляется аналогично расчету размера субсидии по итогам реализации проекта.
2. Предельный объем понесенных затрат на создание (строительство) либо реконструкцию и (или) модернизацию объектов обеспечивающей и (или) сопутствующей инфраструктур, необходимых для реализации проекта, в отношении которого заключено соглашение о защите и поощрении капиталовложений (далее – объекты инфраструктуры), затрат на уплату процентов по кредитам и займам, купонного дохода по облигационным займам, привлеченным на указанные цели (далее – затраты на уплату процентов), затрат на уплату процентов по кредитам и займам, купонного дохода по облигационным займам, привлеченным для реализации инвестиционного проекта в части создания (строительства) новых либо реконструкции и (или) модернизации существующих объектов недвижимого имущества и (или) комплекса объектов движимого и недвижимого имущества, связанных между собой, и (или) в части создания результатов интеллектуальной деятельности и (или) приравненных к ним средств индивидуализации, если уплата таких процентов была осуществлена на инвестиционной стадии, при условии, что в отношении таких кредитов 
и займов, включая облигационные займы, не предоставляются иные меры государственной поддержки (далее – затраты на уплату процентов 
на инвестиционной стадии), а также демонтаж объектов, расположенных 
на территориях военных городков (в части жилищного строительства) , определяется по формуле:



 – предельный объем затрат на создание (строительство) либо реконструкцию и (или) модернизацию объектов инфраструктуры и затрат на уплату процентов, понесенных в связи с созданием (строительством) либо реконструкцией и (или) модернизацией объектов обеспечивающей инфраструктуры;
 – предельный объем затрат на создание (строительство) либо реконструкцию и (или) модернизацию объектов инфраструктуры и затрат на уплату процентов, понесенных в связи с созданием (строительством) либо реконструкцией и (или) модернизацией объектов сопутствующей инфраструктуры;
 – предельный объем затрат на уплату процентов на инвестиционной стадии;
 – предельный объем затрат на демонтаж объектов, расположенных на территориях военных городков (в части жилищного строительства).
Предельный объем затрат на создание (строительство) либо реконструкцию и (или) модернизацию (далее – создание) объектов инфраструктуры и затрат на уплату процентов, понесенных в связи с созданием объектов инфраструктуры, для объектов обеспечивающей инфраструктуры () определяется по формуле:



 – количество объектов обеспечивающей инфраструктуры, в отношении которых осуществляется создание;
 – первый период (месяц и год), в котором понесены затраты 
на создание объектов обеспечивающей инфраструктуры;
 – момент ввода в эксплуатацию объекта обеспечивающей инфраструктуры, если проектом предусмотрено создание этого объекта, или момент регистрации всех имущественных прав, возникших в рамках реализации проекта (если применимо);
 – сумма затрат на проведение всех необходимых строительных, монтажных, пусконаладочных работ в целях создания p-го объекта обеспечивающей инфраструктуры;
 – сумма всех затрат в соответствии с договорами подключения (технологического присоединения), примыкания к объектам обеспечивающей инфраструктуры;
 – момент начала (месяц и год) финансирования по кредитам 
и займам, облигационным займам, привлеченным на создание объекта обеспечивающей инфраструктуры;
 – сумма всех затрат на уплату процентов по кредитам и займам, привлеченным для создания p-го объекта обеспечивающей инфраструктуры в размере двух третьих ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации, действующей на момент уплаты процентов;
 – сумма всех затрат на уплату купонного дохода по облигационным займам, привлеченным для создания p-го объекта обеспечивающей инфраструктуры, в размере 70 процентов суммы фактически понесенных и документально подтвержденных затрат организации, реализующей проект, на выплату купонного дохода по облигациям. При этом размер субсидии не может превышать величину, определяемую исходя из 70 процентов базового индикатора, определяемого в соответствии с Правилами расчета базовых индикаторов при расчете параметров субсидирования процентной ставки за счет средств федерального бюджета по кредитам, облигационным займам и (или) договорам лизинга в зависимости от сроков кредитования, а также определения предельного уровня конечной ставки кредитования, при превышении которого субсидирование процентной ставки не осуществляется (далее – Правила расчета), утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 20.07.2016 № 702.
Предельный объем затрат на создание объектов инфраструктуры и затрат на уплату процентов, понесенных в связи с созданием объектов инфраструктуры, для объектов сопутствующей инфраструктуры () определяется по формуле:



 – количество объектов сопутствующей инфраструктуры, в отношении которых осуществляется создание;
 – первый период (месяц и год), в котором понесены затраты 
на создание объектов сопутствующей инфраструктуры;
 – момент ввода в эксплуатацию объекта сопутствующей инфраструктуры, если проектом предусмотрено создание этого объекта, или момент регистрации всех имущественных прав, возникших в рамках реализации проекта (если применимо);
 – сумма затрат на проведение всех необходимых строительных, монтажных, пусконаладочных работ в целях создания p-го объекта сопутствующей инфраструктуры;
 – сумма всех затрат в соответствии с договорами подключения (технологического присоединения), примыкания к объектам сопутствующей инфраструктуры;
 – момент начала (месяц и год) финансирования по кредитам 
и займам, облигационным займам, привлеченным на создание объекта сопутствующей инфраструктуры;
 – сумма всех затрат на уплату процентов по кредитам и займам, привлеченным для создания p-го объекта сопутствующей инфраструктуры в размере двух третьих ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации, действующей на момент уплаты процентов;
 – сумма всех затрат на уплату купонного дохода по облигационным займам, привлеченным для создания p-го объекта сопутствующей инфраструктуры, в размере 70 процентов суммы фактически понесенных и документально подтвержденных затрат организации, реализующей проект, на выплату купонного дохода по облигациям. При этом размер субсидии не может превышать величину, определяемую исходя из 70 процентов базового индикатора, определяемого в соответствии с Правилами расчета.
Предельный объем затрат на уплату процентов на инвестиционной стадии  определяется по формуле:



 – количество объектов недвижимого имущества и (или) объектов движимого и недвижимого имущества, связанных между собой, и (или) результатов интеллектуальной деятельности и (или) приравненных к ним средств индивидуализации;
 – момент начала (месяц и год) финансирования по кредитам и займам, облигационным займам, привлеченным на создание объектов недвижимого имущества и (или) комплекса объектов движимого и недвижимого имущества, связанных между собой, и (или) результатов интеллектуальной деятельности и (или) приравненных к ним средств индивидуализации;
 – момент ввода в эксплуатацию объектов недвижимого имущества и (или) комплекса объектов движимого и недвижимого имущества, связанных между собой, если инвестиционный проект предусматривает создание (строительство) либо реконструкцию объектов недвижимого имущества и (или) комплекса объектов движимого и недвижимого имущества, и (или) момент приемки модернизированных объектов недвижимого имущества и (или) комплекса объектов движимого и недвижимого имущества, и (или) момент государственной регистрации результатов интеллектуальной деятельности и (или) приравненных к ним средств индивидуализации, и (или) момент создания результатов интеллектуальной деятельности и (или) приравненных к ним средств индивидуализации, если в соответствии с гражданским законодательством государственная регистрация результатов интеллектуальной деятельности и (или) приравненных к ним средств индивидуализации не требуется;
 – сумма всех затрат на уплату процентов по кредитам и займам, привлеченным для создания p-го объекта недвижимого имущества и (или) объекта движимого и недвижимого имущества, связанных между собой, и (или) результатов интеллектуальной деятельности и (или) приравненных к ним средств индивидуализации в размере двух третьих ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации, действующей на момент уплаты процентов;
 – сумма всех затрат на уплату купонного дохода по облигационным займам, привлеченным для создания p-го объекта недвижимого имущества и (или) объекта движимого и недвижимого имущества, связанных между собой, и (или) результатов интеллектуальной деятельности и (или) приравненных к ним средств индивидуализации в размере 70 процентов суммы фактически понесенных и документально подтвержденных затрат организации, реализующей проект, на выплату купонного дохода по облигациям. При этом размер субсидии не может превышать величину, определяемую исходя из 70 процентов базового индикатора, определяемого в соответствии с Правилами расчета.
Предельный объем затрат на демонтаж объектов, расположенных на территориях военных городков (в части жилищного строительства) , определяется по формуле:



 – количество объектов жилищного строительства, в отношении которых осуществляется демонтаж;
 – сумма затрат на проведение всех необходимых работ в целях демонтажа p-го объекта инфраструктуры (включая работы, связанные с подготовкой постройки к сносу, демонтаж конструкций, снос сооружений, погрузку и выгрузку строительного мусора, аренду необходимого оборудования).
3. Сумма начисленных и фактически уплаченных в областной бюджет организацией, реализующей проект, платежей за календарный год (далее – период ) () определяется по формуле:



 – сумма начисленного и фактически уплаченного в областной бюджет организацией, реализующей проект, налога на прибыль организаций за период i, учитываемая при возмещении затрат на создание объектов инфраструктуры, затрат на уплату процентов, затрат на уплату процентов на инвестиционной стадии и затрат на демонтаж объектов, расположенных на территориях военных городков (в части жилищного строительства);
 – сумма начисленного и фактически уплаченного в областной бюджет организацией, реализующей проект, налога на имущество организаций за период i, учитываемая при возмещении затрат на создание объектов инфраструктуры, затрат на уплату процентов, затрат на уплату процентов на инвестиционной стадии и затрат на демонтаж объектов, расположенных на территориях военных городков (в части жилищного строительства).
4. Объем государственной поддержки из областного бюджета за период действия соглашения о предоставлении субсидии не может превышать сумму налога на прибыль организаций, налога на имущество организаций, исчисленных организацией, реализующей проект, для уплаты в областной бюджет в связи с реализацией проекта за указанный период.
Предельный срок, в течение которого возмещаются затраты на создание объектов инфраструктуры, затраты на уплату процентов для объектов обеспечивающей инфраструктуры, затраты на уплату процентов на инвестиционной стадии:
5 лет – в соответствии с пунктом 1 части 6 статьи 15 Федерального закона от 01.04.2020 № 69-ФЗ;
6 лет – в соответствии с пунктом 1 части 7 статьи 15 Федерального закона от 01.04.2020 № 69-ФЗ.
Предельный срок, в течение которого возмещаются затраты на создание объектов инфраструктуры, затраты на уплату процентов для объектов сопутствующей инфраструктуры и затраты на демонтаж объектов, расположенных на территориях военных городков (в части жилищного строительства):
10 лет – в соответствии с пунктом 2 части 6 статьи 15 Федерального закона от 01.04.2020 № 69-ФЗ;
11 лет – в соответствии с пунктом 2 части 7 статьи 15 Федерального закона от 01.04.2020 № 69-ФЗ.
5. Суммарный объем государственной поддержки из областного бюджета за период  по реализуемым проектам не может превышать сумму налога на прибыль организаций, налога на имущество организаций, фактически уплаченных организацией, реализующей проект, в областной бюджет в связи с реализацией проекта за период , а также предельный объем затрат за период  на создание объектов инфраструктуры, затрат на уплату процентов, понесенных в связи с созданием объектов инфраструктуры, затрат на уплату процентов на инвестиционной стадии и затрат на демонтаж объектов, расположенных на территориях военных городков (в части жилищного строительства), при этом период  не может превышать предельный срок, в течение которого возмещаются затраты, указанный в пункте 4 настоящего расчета объема возмещения затрат, указанных в части 1 статьи 15 Федерального закона от 01.04.2020 № 69-ФЗ «О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации», понесенных организацией, реализующей инвестиционный проект в рамках соглашения о защите и поощрении капиталовложений, стороной которого является Кировская область, из областного бюджета.
Суммарный объем государственной поддержки из областного бюджета за период  () определяется по формуле:



 – предельный объем затрат на создание объектов инфраструктуры, затрат на уплату процентов, понесенных в связи с созданием объектов инфраструктуры, затрат на уплату процентов на инвестиционной стадии и демонтаж объектов, расположенных на территориях военных городков 
(в части жилищного строительства);
 – сумма платежей, исчисленных организацией, реализующей проект, за период  для уплаты в областной бюджет.
6. Предельный объем возмещения из областного бюджета за период  затрат на создание объектов инфраструктуры, затрат на уплату процентов для объектов инфраструктуры, понесенных в связи с созданием объектов инфраструктуры, затрат на уплату процентов на инвестиционной стадии и затрат на демонтаж объектов, расположенных на территориях военных городков (в части жилищного строительства)  , определяется по формуле:



 – суммарный объем государственной поддержки из областного бюджета за период i;

поддержки из областного бюджета на возмещение затрат на создание объектов инфраструктуры, затрат на уплату процентов для объектов инфраструктуры, затрат на уплату процентов на инвестиционной стадии и затрат на демонтаж объектов, расположенных на территориях военных городков (в части жилищного строительства);
 – иные меры государственной поддержки, предоставленные организации, реализующей проект, по тому же проекту, затраты в отношении которого подлежат возмещению в соответствии с настоящим Порядком.
7. Возмещение затрат на создание объектов инфраструктуры, затрат на уплату процентов, понесенных в связи с созданием объектов обеспечивающей инфраструктуры, затрат на уплату процентов на инвестиционной стадии и затрат на демонтаж объектов, расположенных на территориях военных городков (в части жилищного строительства), осуществляется в приоритетном порядке в соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом от 01.04.2020 № 69-ФЗ.
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