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	ГУБЕРНАТОР  КИРОВСКОЙ  ОБЛАСТИ

УКАЗ


	15.11.2024
	
	№
	172

	г. Киров


О внесении изменения в Указ Губернатора Кировской области 
от 15.12.2009 № 120 «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Кировской области, и государственными гражданскими служащими Кировской области, и соблюдения государственными гражданскими служащими Кировской области требований к служебному поведению»
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести изменение в Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Кировской области, 
и государственными гражданскими служащими Кировской области, 
и соблюдения государственными гражданскими служащими Кировской области требований к служебному поведению, утвержденное Указом Губернатора Кировской области от 15.12.2009 № 120 «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Кировской области, и государственными гражданскими служащими Кировской области, и соблюдения государственными гражданскими служащими Кировской области требований к служебному поведению», дополнив его пунктом 5–1 следующего содержания:

«5–1. Управление по решению руководителя администрации Губернатора и Правительства Кировской области осуществляет проверку:

5–1.1. Достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, 
об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются руководителем администрации Губернатора и Правительства Кировской области, а также сведений, представляемых указанными гражданами в соответствии с нормативными правовыми актами.

5–1.2. Достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, 
об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых государственными служащими, замещающими должности государственной гражданской службы, указанные в подпункте 5–1.1 настоящего Положения.

5–1.3. Соблюдения государственными служащими, замещающими должности государственной гражданской службы, указанные 
в подпункте 5–1.1 настоящего Положения, требований к служебному поведению».
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
И.о. Губернатора 

Кировской области    А.Н. Лучинин
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