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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА 
Кировской области «Молодежь»

Стратегические приоритеты и цели государственной политики в сфере реализации государственной программы Кировской области «Молодежь»

1. Оценка текущего состояния сферы реализации Государственной
программы

Молодежная политика является одним из приоритетных направлений государственной политики, поскольку именно молодежь представляет собой основной резерв социального, экономического и культурного развития Кировской области.
Согласно статистическим данным по состоянию на 01.01.2024 на территории Кировской области проживали 240 тыс. молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет, что на 5 тыс. молодых людей меньше, чем численность молодых людей по состоянию на 01.01.2023. Такое снижение численности молодых людей подчеркивает значимость молодежной политики как одного из приоритетных направлений работы Правительства Кировской области, основная цель которого – предотвратить дальнейший отток молодого населения из Кировской области.
Целенаправленное включение молодых людей в решение социально-экономических задач региона осуществляется через подготовку молодежных проектов, участие в работе общественных организаций и объединений, реализацию инициатив за счет грантовых средств, участие в системе молодежного самоуправления, интеграцию молодых людей в социокультурные отношения.
В Кировской области действуют отделения общероссийских молодежных организаций, региональные и местные организации, значительное количество неформальных объединений по интересам. В их деятельность на постоянной основе вовлечены порядка 150 тыс. молодых людей. В целях реализации государственной политики в интересах детей и молодежи в 2022 году было создано новое Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение первых» (далее – Движение первых). Первичные отделения Движения первых открываются в школах, техникумах, детских лагерях и других учреждениях. В 2024 году было открыто 183 первичных отделения Движения первых, в том числе в учреждениях дополнительного образования – 83 первичных отделения, в учреждениях спорта – 29 первичных отделений, в учреждениях культуры – 66 первичных отделений (всего за время существования Движения первых было открыто 637 первичных отделений). Также в Кировской области действуют 36 местных отделений Движения первых.
Основными механизмами системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у молодежи, создания комфортных условий для самореализации молодых людей являются проведение Всероссийской форумной кампании и грантовых конкурсов различного уровня, участие в проектах платформы «Россия –  страна возможностей». В Кировской области функционирует проектный офис по поддержке молодежных инициатив, работа которого направлена на организацию и проведение обучающих семинаров, оказание консультационной и методической поддержки по вопросам социального проектирования. Благодаря этому в регион привлекаются дополнительные финансовые ресурсы в виде грантов. 
В 2024 году финансирование молодежных инициатив составило около 
121 млн. рублей, что позволило реализовать 142 проекта. С 2020 по 2023 год общий объем финансирования составил примерно 518 млн. рублей, что позволило осуществить более 500 проектов.
С целью создания условий для реализации потенциала молодежи в социально-экономической сфере, внедрения технологии «социального лифта» на территории Кировской области сформированы молодежные советы при главах всех муниципальных образований Кировской области, молодежный совет при Губернаторе Кировской области (далее – молодежные советы), представители общественных организаций и объединений включены в общественные советы исполнительных органов Кировской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Кировской области. Помимо молодежных советов, на территории региона осуществляют свою деятельность 371 орган ученического самоуправления и 29 органов студенческого самоуправления, Молодежное правительство Кировской области и Молодежный парламент Кировской области при Законодательном Собрании Кировской области.
В Кировской области создано 23 муниципальных добровольческих центра, деятельность которых направлена на развитие и поддержку волонтерства, благотворительности и гражданских инициатив, осуществляют деятельность 12 центров общественного развития «Добро.Центр». Благодаря реализации ключевых мероприятий сферы добровольчества в 2024 году численность граждан, вовлеченных в волонтерскую деятельность, составила 141 519 человек, что на 48 570 человек больше, чем в 2023 году. В общероссийскую акцию взаимопомощи #МыВместе начиная с 2020 года включились более  19 тыс. волонтеров. С февраля 2022 года штабами общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе обеспечивается постоянное оказание помощи семьям военнослужащих, сбор гуманитарной и иной помощи, проведение отдельных мероприятий для военнослужащих и их семей, помощь пунктам набора граждан для службы по контракту.
Вместе с тем в сфере молодежной политики существуют проблемы, которые препятствуют ее развитию и снижают интеллектуальный и экономический потенциал Кировской области.
Особо актуальной для региона является демографическая проблема, от решения которой непосредственно зависит будущее Кировской области. По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кировской области, суммарный коэффициент рождаемости в Кировской области, то есть среднее число детей на одну женщину, по итогам 2024 года составил 1,432. Показатель незначительно снизился относительно 2023 года (1,473).
Влияние на демографическую ситуацию оказывают экономические и социальные факторы, социальные изменения. Приоритеты молодежи, среди которых ориентация на карьеру и личностное развитие, неготовность нести ответственность за семью, также приводят к снижению рождаемости среди молодежи. Многие молодые люди предпочитают откладывать рождение детей или вовсе от него отказываться, что приводит к сокращению численности населения. Для решения данной проблемы необходима реализация мероприятий, направленных на поддержку молодых семей, сохранение и укрепление традиционных семейных ценностей и пропаганду здорового семейного образа жизни среди молодежи.
Одной из острых проблем при работе с молодежью является недостаточное кадровое обеспечение региональных и муниципальных органов власти и учреждений, участвующих в реализации молодежной политики. Кроме того, значительное количество специалистов не имеет профильного образования или профессиональной подготовки. Так, 
в 2024 году штатная численность специалистов в сфере молодежной политики на региональном и муниципальном уровне составила 245 человек. Доля специалистов в сфере молодежной политики, прошедших курсы повышения квалификации, от общего количества специалистов в сфере молодежной политики составила всего 18,3%. Решением указанной проблемы станет реализация комплекса мер, направленных на формирование профессионального сообщества в сфере молодежной политики, создание стабильного и соответствующего задачам молодежной политики кадрового состава, создание условий для обеспечения социальных и экономических гарантий для специалистов в сфере молодежной политики.
Также одной из ключевых проблем сферы молодежной политики является недостаточно развитая инфраструктура для работы с молодежью. Мероприятия для молодежи проводятся на площадках различных организаций (дома культуры, образовательные организации, библиотеки, площади и др.), что не позволяет создать постоянные точки притяжения молодых людей. В связи с отсутствием площадок для самореализации молодежи возникают проблемы криминогенного и антисоциального характера, и нередко молодые люди начинают выражать свое мнение, используя деструктивные способы самовыражения, в том числе незаконные.
Поэтому одной из перспективных задач является создание современных творческих пространств, коворкингов, молодежных центров по принципу «третье место», которые могут открываться в виде отдельных помещений в домах культуры, библиотеках, домах творчества и др., а также оборудование прилегающих территорий для проведения молодежных проектов и мероприятий.
В 2023 году в Кировской области была запущена программа по развитию молодежных пространств «Отличное место», в основу которой положен конкурсный отбор на предоставление субсидий местным бюджетам из областного бюджета на создание и развитие молодежных пространств «Отличное место». В разработке проектов по созданию и развитию молодежных пространств «Отличное место» активно участвует сама молодежь. В результате в 2023 – 2024 годах при непосредственном участии молодых людей было создано 25 молодежных пространств «Отличное место».
В целях информирования молодежи о возможностях самореализации используются группы в социальных сетях, каналы в мессенджерах, сайт министерства молодежной политики Кировской области и официальный информационный сайт Правительства Кировской области. Кроме того, проводятся очные презентации проектов и мероприятий, организуются  теле- и радиоэфиры по актуальным вопросам молодежной политики. Несмотря на высокий уровень информированности молодых людей (1 665 216 тыс. просмотров в социальных сетях в 2024 году), существует потребность в улучшении качества подаваемого контента, необходимо учитывать не только особенности восприятия молодежи («картинка» – красиво, современно, удобно, неформальное общение, простой и понятный язык), но и наполнение контента информацией, формирующей осознанное и уважительное отношение к традиционным  российским духовно-нравственным ценностям (семья, дети, мораль, справедливость, культура и др.).
В результате решения проблем, связанных с кадровым обеспечением сферы молодежной политики, развитием инфраструктуры для работы с молодежью и информационным обеспечением сферы молодежной политики, будут созданы все необходимые условия для реализации проектов и программ, направленных на формирование самостоятельной, социально активной и ответственной молодежи.
В результате реализации Государственной программы должен сформироваться вектор развития личности, в соответствии с которым молодой человек должен обладать определенным набором качеств, знаний и ценностей, присущих определенному возрастному периоду:
14 – 18 лет – понимает и принимает традиционные российские духовно-нравственные ценности, сформированы осознанное определение профессиональной ориентации, бережное отношение к родным, правосознание, осознанное отношение к здоровью, соблюдает нормы здорового образа жизни, понимает границы допустимого поведения, развиты организаторские способности, навыки командной работы и лидерские качества, система навыков и компетенций, побед и неудач, повышена функциональная грамотность (финансовая грамотность, цифровая гигиена, креативное мышление и т. д.);
19 – 25 лет – понимает и транслирует российские духовно-нравственные ценности, профессиональное становление, здоровые отношения с противоположным полом, ориентирован на создание брака и рождение детей, сформирована привычка путешествовать по региону, стране;
26 – 35 лет – воспитывает детей в системе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, является экспертом в профильном направлении, работающим в команде единомышленников, становится наставником, является экспертом в нескольких направлениях, транслирует значимые и полезные знания.
При условии формирования такого вектора развития личности молодежь региона будет успешной в социализации и эффективной самореализации, будет развиваться ее потенциал в интересах Кировской области.
2. Описание приоритетов и целей государственной политики в сфере реализации Государственной программы

Стратегические приоритетные направления государственной молодежной политики определены: 
Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 
«О национальных целях развития Российской Федерации на период до 
2030 года и на перспективу до 2036 года»;
Указом Президента Российской Федерации от 28.11.2024 № 1014 
«Об оценке эффективности деятельности высших должностных лиц субъектов Российской Федерации и деятельности исполнительных органов субъектов Российской Федерации»;
государственной программой Российской Федерации «Развитие образования», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2017 № 1642 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие образования»; 
Стратегией реализации молодежной политики в Российской Федерации на период до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.08.2024 № 2233-р;
Стратегией социально-экономического развития Кировской области на период до 2036 года, утвержденной распоряжением Правительства Кировской области от 25.11.2024 № 301 «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Кировской области на период до 
2036 года».
К приоритетным направлениям развития молодежной политики в Кировской области относятся: 
вовлеченность молодежи в процесс развития региона;
увеличение численности молодых людей, верящих в возможности самореализации в Кировской области и делающих выбор в продолжение образования, трудоустройство и создание семьи в регионе; 
создание условий для воспитания гармонично развитой, патриотичной и социально ответственной личности и возможностей для реализации потенциала молодежи;
увеличение численности молодых людей, участвующих в проектах и программах, направленных на профессиональное, личностное развитие и патриотическое воспитание;
увеличение численности молодых людей, вовлеченных в добровольческую и общественную деятельность;
поддержка молодежи в решении жилищных вопросов;
содействие профессиональному росту молодежи, развитие ее предпринимательской активности;
развитие сферы информационных технологий как сферы интересов молодежи;
развитие инструментов повышения престижа востребованных экономикой профессий среди молодежи.
Реализация Государственной программы направлена на достижение национальной цели развития Российской Федерации «Реализация потенциала каждого человека, развитие его талантов, воспитание патриотичной и социально ответственной личности», определенной Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года».
Цель Государственной программы – повышение охвата молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет услугами и мероприятиями молодежных программ и проектов до 85% к концу 2030 года.

3. Задачи государственной политики в сфере реализации Государственной программы

Для достижения цели Государственной программы должны быть решены следующие задачи:
участие молодежи в управлении государством и общественной жизни;
развитие творческих способностей и талантов молодежи;
развитие среды для патриотического воспитания молодежи благодаря культурному наследию Российской Федерации и обеспечение преемственности традиционных российских духовно-нравственных ценностей;
создание условий для качественного образования, развитие технологии «социального лифта», предпринимательства и научных исследований среди молодежи;
формирование у молодых людей понимания значимости семейных ценностей, сохранение семейных традиций и передача их следующим поколениям, оказание помощи молодым людям в решении жилищных вопросов;
обеспечение равного доступа молодежи и молодежных общественных объединений к мерам государственной поддержки;
создание комфортной информационной среды для молодежи;
обеспечение сферы молодежной политики Кировской области квалифицированными кадрами.
В результате реализации Государственной программы увеличится объем, разнообразие, доступность и качество предоставления услуг для детей и молодежи.

4. Предоставление субсидий местным бюджетам из областного бюджета в рамках реализации Государственной программы

В рамках реализации Государственной программы планируется предоставление субсидий местным бюджетам из областного бюджета на выполнение расходных обязательств муниципальных образований Кировской области, направляемых в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления муниципальных образований Кировской области по вопросам местного значения.
Порядок предоставления и распределения субсидий местным бюджетам из областного бюджета на создание и развитие молодежных пространств в 2026 году представлен в приложении.
_________
