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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА
Кировской области
«Малый и средний бизнес»

Стратегические приоритеты и цели государственной политики
 в сфере реализации государственной программы Кировской области
 «Малый и средний бизнес»
[bookmark: _Hlk199769042]
1. [bookmark: _Hlk199769144][bookmark: _Hlk199769289]Оценка текущего состояния сферы реализации Государственной программы

[bookmark: _Hlk146190733][bookmark: _Hlk151386980]Немаловажную роль в экономике Кировской области играет малый 
и средний бизнес. Каждый третий работающий житель Кировской области занят в сфере малого и среднего предпринимательства. По данным Управления Федеральной налоговой службы по Кировской области, численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей и самозанятых, на 01.01.2025 составила 230,0 тыс. человек. Таким образом, развитие предпринимательства в Кировской области способствует укреплению как экономики Кировской области, так и Российской Федерации в целом.
Наибольшее число субъектов малого и среднего предпринимательства сконцентрировано в крупных городах. Это обусловлено более высокой плотностью населения и его платежеспособностью. Так, по итогам 2024 года в Кировской области осуществляли деятельность 46 988 субъектов малого 
и среднего предпринимательства, в том числе в городе Кирове – 28 947 субъектов малого и среднего предпринимательства. Уровень роста числа субъектов малого и среднего предпринимательства составил в 2024 году по отношению к 2023 году 1,8%. В связи с этим важную роль играет содействие развитию бизнеса, особенно в малых городах и на сельских территориях, где бизнес выполняет экономическую и социальную функции.
За 2024 год доля субъектов малого и среднего предпринимательства, относящихся к категории «средние предприятия», в общем количестве субъектов малого и среднего предпринимательства (без учета микропредприятий) составила 7,25%.
В 2024 году доля оборота малых предприятий в обороте всех предприятий, расположенных на территории Кировской области, составила 29,2%.
За 2024 год оборот малых предприятий составил 418 767,9 млн. рублей, превысив уровень 2023 года на 16,1%. Из них большую долю в общем обороте предприятий составляет оборот предприятий оптовой и розничной торговли – 198 337,0 млн. рублей, оборот предприятий обрабатывающих производств – 85 300,4 млн. рублей.
В совокупном обороте предприятий оптовой и розничной торговли основную долю составляют обороты предприятий оптовой торговли, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами (68% от оборота малых предприятий оптовой и розничной торговли).
[bookmark: _Hlk151387234]В совокупном обороте предприятий обрабатывающих производств существенную долю составляют обороты предприятий по обработке древесины и производству изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производству изделий из соломки и материалов для плетения (18% от оборота малых предприятий обрабатывающих производств) и предприятий по производству металлических изделий, кроме машин и оборудования (11% от оборота малых предприятий обрабатывающих производств).
[bookmark: _Hlk146190368]К основным проблемам в сфере малого и среднего предпринимательства Кировской области относятся:
недостаточное кадровое обеспечение деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства;
прекращение деятельности начинающими предпринимателями – субъектами малого и среднего предпринимательства, осуществляющими предпринимательскую деятельность менее двух лет.
Основными направлениями развития мер поддержки бизнеса в Кировской области являются:
создание положительного имиджа предпринимательской деятельности в Кировской области;
развитие малого и среднего бизнеса, содействие его укрупнению посредством оказания государственной поддержки, в том числе путем предоставления льготных микрозаймов, имущественной поддержки;
поддержка малого и среднего предпринимательства при реализации товаров, работ и услуг, в том числе для нужд крупного бизнеса;
взаимодействие на постоянной основе представителей малого и среднего предпринимательства и исполнительных органов Кировской области по вопросам, возникающим при осуществлении предпринимательской деятельности.
Одной из динамично развивающихся и бюджетообразующих частей экономики Кировской области является потребительский рынок. Он охватывает такие сферы деятельности, как торговля, общественное питание и платные услуги.
По состоянию на 01.01.2025 деятельность в сферах розничной торговли и общественного питания осуществляли более 18,4 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства, что составило 31,8% от общего количества хозяйствующих субъектов, осуществляющих предпринимательскую деятельность в Кировской области.
Среднесписочная численность работников организаций розничной торговли и общественного питания Кировской области за 2024 год составила 43,6 тыс. человек, или 12,6% от среднесписочной численности работников всех организаций Кировской области.
В консолидированный бюджет Кировской области от организаций розничной торговли и общественного питания за 2024 год поступило платежей на сумму 18,2 млрд. рублей, что составило 17,2% от общей суммы платежей, уплаченных налогоплательщиками Кировской области.
Оборот розничной торговли за 2024 год составил 317,1 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 3,6% больше, чем в 2023 году.
Организациями общественного питания Кировской области в 2024 году было реализовано продукции и товаров на 20,3 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 7,2% больше, чем в 2023 году.
В 2024 году населению Кировской области было оказано платных услуг на 92,6 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 2,5% больше, чем 
в 2023 году.
На территории Кировской области торговую деятельность осуществляют федеральные и региональные торговые сети, организации системы потребительской кооперации Кировской области, а также несетевые магазины.
В Кировской области функционируют два распределительных центра федеральных торговых сетей.
Наряду со стационарной торговлей в Кировской области также развиваются малые форматы торговли (нестационарные торговые объекты, рынки, ярмарки, мобильные торговые объекты), которые позволяют приблизить товары к потребителям.
Основной проблемой развития потребительского рынка в Кировской области является недостаточная территориальная доступность объектов торговли и услуг для населения, особенно это характерно для сельской местности. Большая часть объектов сферы потребительского рынка расположена в административных центрах муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов Кировской области.
В целях качественного оказания услуг населению в Кировской области функционирует система защиты прав потребителей.
[bookmark: _Hlk201250509][bookmark: _Hlk201250482]На 01.01.2025 на территории Кировской области было зарегистрировано 642 организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции в 3 065 объектах торговли и общественного питания, в том числе в 439 организациях общественного питания. Розничную реализацию пива осуществляли 1 378 хозяйствующих субъектов, в том числе 715 организаций и 653 индивидуальных предпринимателя.
[bookmark: _Hlk201300075]
2. [bookmark: _Hlk201249304][bookmark: _Hlk199769245]Описание приоритетов и целей государственной политики в сфере реализации Государственной программы

Приоритеты государственной политики в сфере реализации Государст-венной программы сформированы на основе положений:
Указа Президента Российской Федерации от 09.05.2017 № 203 
«О Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017 – 2030 годы»;
Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 
«О национальных целях развития Российской Федерации на период 
до 2030 года и на перспективу до 2036 года»;
Указа Президента Российской Федерации от 28.11.2024 № 1014 
«Об оценке эффективности деятельности высших должностных лиц субъектов Российской Федерации и деятельности исполнительных органов субъектов Российской Федерации»;
постановления Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 
№ 316 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика»;
Стратегии развития малого и среднего предпринимательства 
в Российской Федерации на период до 2030 года, утвержденной 
распоряжением Правительства Российской Федерации от 02.06.2016 
№ 1083-р;
Стратегии социально-экономического развития Кировской области 
на период до 2036 года, утвержденной распоряжением Правительства 
Кировской области от 25.11.2024 № 301 «Об утверждении Стратегии 
социально-экономического развития Кировской области на период 
до 2036 года».
Реализация Государственной программы оказывает влияние 
на достижение национальной цели развития Российской Федерации 
«Устойчивая и динамичная экономика», определенной Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях 
развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу 
до 2036 года».
К приоритетным направлениям развития малого и среднего бизнеса относятся:
вовлечение бизнеса в формирование политики в сфере предпринимательства;
обслуживание субъектов малого и среднего предпринимательства по принципу одного окна для получения мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства;
сопровождение предпринимателя от идеи до реализации проекта;
формирование комфортной потребительской среды;
регулирование торговой деятельности.
[bookmark: _Hlk149572436]Целью Государственной программы является увеличение численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства в Кировской области, включая индивидуальных предпринимателей и самозанятых, к концу 
2030 года до 280,0 тыс. человек.

3. [bookmark: _GoBack]Задачи государственной политики в сфере реализации Государственной программы

Для достижения цели Государственной программы требуется решение следующих задач:
повышение предпринимательской активности;
содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Кировской области;
создание условий для формирования современного потребительского рынка в Кировской области.
В результате реализации мероприятий Государственной программы будет поддерживаться благоприятный предпринимательский климат, способствующий успешному ведению бизнеса, увеличению численности занятых в сфере предпринимательства и, следовательно, социально-экономическому развитию Кировской области, а также осуществляться регулирование и развитие торговой деятельности, будет оказана поддержка юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим торговую деятельность в сельских населенных пунктах Кировской области.
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