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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА
Кировской области «Семья и дети»

Стратегические приоритеты
и цели государственной политики в сфере реализации 
государственной программы Кировской области 
«Семья и дети» 

1.  Оценка текущего состояния сферы реализации Государственной программы

Стратегическая цель социально-экономического развития Кировской области – высокое качество жизни, комфорт и благополучие семей в Кировской области.
К ключевым проблемам, затрагивающим все сферы жизнедеятельности граждан, относятся демографические проблемы.
На фоне общего снижения численности населения на территории Кировской области наблюдается снижение рождаемости, которое, прежде всего, связано с уменьшением числа женщин детородного возраста, что вызвано низкой рождаемостью в 90-х годах XX века, выездом молодых женщин из сельской местности или районных центров в областной центр, а также за пределы Кировской области. 
На территории Кировской области выстраивается целостная система поддержки семей с детьми, которая, помимо прочего, направлена на повышение рождаемости, улучшение жилищных вопросов, благосостояния семьи.
Одним из основных направлений деятельности Правительства Кировской области является модернизация объектов образования, культуры и спорта, включая комплексное оснащение образовательных и физкультурно-спортивных организаций современным оборудованием для создания предметно-развивающей среды.
Всего в Кировской области работают 1 287 образовательных организаций всех уровней, 554 учреждения культурно-досугового типа, 2 664 физкультурно-спортивные организации.
Большинство указанных объектов требует проведения ремонтных работ, а также приведения в соответствие с современными требованиями, предъявляемыми к оснащенности объектов, и требованиями действующего антитеррористического законодательства.
Особое внимание уделяется вопросу здоровья населения Кировской области. Осуществляется оснащение (переоснащение) областных государственных медицинских организаций службы родовспоможения и детства современным оборудованием, расширение сети женских консультаций, развитие межведомственного взаимодействия по стимулированию рождаемости, организация проведения диспансеризации взрослого населения с целью сохранения и укрепления репродуктивного здоровья, оказание специализированной медицинской помощи семьям, проживающим в Кировской области, страдающим бесплодием, с использованием вспомогательных репродуктивных технологий.
На территории Кировской области реализуются меры, направленные на поддержку семей, детей, молодежи, в том числе создание и развитие «семейных многофункциональных центров» для оказания помощи семьям по принципу одного окна, создание и функционирование Единого детского пункта проката и его филиалов во всех муниципальных образованиях Кировской области, развитие службы сертифицированных нянь, сопровождение семей с детьми семейными консультантами, внедрение проактивного подхода к предоставлению региональных мер поддержки семьям с детьми, поддержка молодых мам при рождении первого ребенка.
Особое внимание уделяется проведению семейных социально значимых мероприятий, популяризации семейных ценностей, в том числе образа многодетной и многопоколенной семьи. Образовательные организации Кировской области активно формируют у обучающихся традиционные национальные духовно-нравственные ценности в тесном взаимодействии с семьей. 
Ценностно-смысловые ориентации, направленные на сохранение и укрепление института семьи и брака, рассматриваются в образовательных организациях Кировской области в рамках урочной и внеурочной деятельности, а также в рамках воспитательной работы. Темы, связанные с семьей как одной из основных ценностей российского общества, обучающиеся изучают в рамках учебных предметов «Литература», «Обществознание», «Основы религиозной культуры и светской этики».
Функционирует областной родительский совет для обсуждения наиболее актуальных вопросов в системе образования и воспитания детей как на региональном, так и на федеральном уровне.
В целях решения демографических проблем и повышения социального благополучия жителей Кировской области необходимо реализовать системные меры, направленные на поддержку семей, детей, молодежи, развитие образования, культуры, физической культуры и массового спорта, здравоохранения и социального обеспечения. Семьи, проживающие в Кировской области, должны быть удовлетворены количеством, качеством и доступностью услуг в социальной сфере. При этом особое внимание должно быть уделено семьям, проживающим в сельской местности и малых городах Кировской области, так как растущая миграция молодежи из села в город является острой проблемой для развития сельского хозяйства, имеющего значительный удельный вес в структуре экономики Кировской области.




2. Описание приоритетов и целей государственной политики в сфере реализации Государственной программы

Приоритеты государственной политики в сфере реализации государственной программы Кировской области «Семья и дети» (далее – Государственная программа) определены: 
Указом Президента Российской Федерации от 09.05.2017 № 203 «О Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017 – 2030 годы»;
Указом Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 400 «О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации»; 
Указом Президента Российской Федерации от 09.11.2022 № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей»;
Указом Президента Российской Федерации от 17.05.2023 № 358 «О Стратегии комплексной безопасности детей в Российской Федерации на период до 2030 года»;
Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года»;
государственной программой Российской Федерации «Социальная поддержка граждан», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 296 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан»;
государственной программой Российской Федерации «Развитие культуры», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 317 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры»;
государственной программой Российской Федерации «Развитие здравоохранения», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2017 № 1640 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения»;
государственной программой Российской Федерации «Развитие образования», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2017 № 1642 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие образования»;
государственной программой Российской Федерации «Доступная среда», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 29.03.2019 № 363 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Доступная среда»;
государственной программой Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2021 № 1661 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта» и о признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации»;
распоряжением Правительства Российской Федерации от 15.03.2025 № 615-р;
распоряжением Правительства Кировской области от 25.11.2024 № 301 «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Кировской области на период до 2036 года».
К приоритетным направлениям в сфере реализации Государственной программы относятся:
развитие инфраструктуры детства;
формирование системы поддержки молодых семей, рождения и воспитания детей;
стимулирование рождаемости, медицинское сопровождение беременности, детская медицина;
поддержка семей с детьми, особое внимание многодетным семьям;
поддержка создания семьи, ответственного отцовства и поощрение раннего материнства;
воспитание у детей и молодежи традиционных ценностей российского общества;
обеспечение доступной и качественной медицинской помощи;
удовлетворение культурно-досуговых запросов семей;
увеличение доли молодых людей, верящих в возможности самореализации в Кировской области и делающих выбор в продолжение образования, трудоустройство и создание семьи в регионе;
развитие школьного, студенческого, корпоративного спорта;
развитие системы социальной поддержки граждан.
Целями Государственной программы являются:
повышение устойчивости института семьи и брака в Кировской области к концу 2030 года;
стабилизация демографической ситуации до 7 705 родившихся детей к концу 2030 года.
Реализация Государственной программы направлена на достижение национальных целей развития Российской Федерации «Сохранение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия людей, поддержка семьи», «Реализация потенциала каждого человека, развитие его талантов, воспитание патриотичной и социально ответственной личности», «Комфортная и безопасная среда для жизни», «Устойчивая и динамичная экономика», определенных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года».

3. Задачи государственной политики в сфере реализации Государственной программы

Для достижения целей Государственной программы необходимо выполнение следующих задач:
популяризация традиционных семейных ценностей Российской Федерации;
совершенствование системы мер поддержки создания семьи, формирование ответственного родительства;
развитие инфраструктуры детства для детей и молодежи Кировской области;
формирование положительных репродуктивных установок у населения Кировской области;
совершенствование мер поддержки семей с детьми, поддержка молодых мам при рождении первого ребенка;
предоставление доступной информации о реализации семейной политики в Кировской области.
Решение поставленных задач позволит достичь следующих результатов:
популяризировать институт семьи и брака как социально значимый институт общества;
создать систему семейных социально значимых мероприятий, направленных на популяризацию семейных ценностей, в том числе образа многодетной и многопоколенной семьи;
обновить инфраструктуру организаций социальной сферы Кировской области с учетом современных требований;
обеспечить доступность занятий физической культурой и спортом;
внедрить новые подходы в работе женских консультаций, в том числе по формированию положительных репродуктивных установок у женщин;
внедрить проактивный подход к предоставлению региональных мер поддержки семьям с детьми.
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