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государственной программы Кировской области 
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1.  Оценка текущего состояния сферы реализации Государственной программы

Государственная программа Кировской области «Образование» (далее – Государственная программа) реализуется в сфере образования, развитие которой является основой динамичного экономического роста и социального благополучия общества.
Система образования Кировской области – это самый крупный элемент социальной сферы региона. В 2024/2025 учебном году на территории Кировской области работает 1 281 образовательная организация, в которой обучаются и воспитываются 343 тыс. человек, трудятся 22 тыс. педагогов. Масштабность образовательного пространства позволяет предоставлять населению широкие возможности для получения образования на всех уровнях. 
В рамках национальных проектов «Демография», «Образование», «Цифровая экономика», других федеральных и региональных проектов и программ внесен значительный вклад в развитие инфраструктуры образовательных организаций Кировской области, обновление содержания образования, внедрение новых современных форм образования детей и педагогов. 
В 2018 – 2024 годах в Кировской области было открыто 24 новых детских сада, из них 11 – в районах Кировской области, 13 – в городе Кирове, открыт отраслевой детский сад на 200 мест для детей педагогических и медицинских работников, создано 223 дополнительных места для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в частных детских садах города Кирова, открыто 7 новых школ (было создано 6 097 мест в общеобразовательных организациях Кировской области).
В 20 школах Кировской области был проведен капитальный ремонт, они оснащены средствами обучения и воспитания. 
Особое внимание уделяется вопросу здоровья детей. Школьники с 
1-го по 4-й класс обеспечены бесплатным здоровым горячим питанием. 
Для занятий физической культурой обновлена материально-техническая база 113 школ Кировской области, расположенных в сельской местности и малых городах. В общеобразовательных организациях Кировской области работают спортивные клубы. 
Создаются условия для детей с особыми образовательными потребностями. В специальные (коррекционные) школы поставлено современное оборудование в трудовые мастерские, в кабинеты психологов, дефектологов, логопедов. Всем детям-инвалидам, изъявившим желание обучаться дистанционно, при условии отсутствия медицинских противопоказаний такая возможность предоставлена. 
Стратегической задачей Правительства Кировской области является воспитание подрастающего поколения, в основе которого лежит формирование и развитие у подрастающего поколения важнейших духовно-нравственных качеств (любовь к Родине, уважение к законности и правопорядку, к своему государству, семье).
С 01.09.2022 школы и техникумы Кировской области работают по единым программам воспитания. Школы оснащены государственной символикой. Во всех школах и техникумах введена должность «советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями». Педагогическим работникам выплачивается ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство (кураторство).
В общеобразовательных организациях Кировской области внедряются обновленные федеральные государственные образовательные стандарты начального общего, основного общего, среднего общего образования, целями которых являются обеспечение качества общего образования, повышение роли школы в воспитании обучающихся как ответственных граждан Российской Федерации. 
Обучающиеся общеобразовательных организаций Кировской области ежегодно успешно участвуют во всероссийской олимпиаде школьников. С 2015 года Кировская область входит в топ-10 субъектов Российской Федерации, показавших лучшие результаты (по количеству победителей и призеров) в заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников. 
Развивается дополнительное образование детей, являющееся важнейшим ресурсом самовыражения, саморазвития, самореализации, постоянного личностного роста ребенка. Внедряются новые современные формы и методы реализации дополнительных общеобразовательных программ. В Кировской области работает региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, 9 детских технопарков «Кванториум», 1 мобильный технопарк «Кванториум», 5 центров цифрового образования детей «IT-куб», 301 центр естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». В образовательных организациях Кировской области создано и оснащено современным оборудованием 7 907 новых мест дополнительного образования детей. В 2024 году охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительными общеобразовательными программами в Кировской области составил 80,71%.
В зоне особого внимания Правительства Кировской области находятся дети-сироты. Принимаются меры по сокращению общей численности детей-сирот, а также по устройству детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан. Всего в Кировской области по состоянию на 01.01.2025 насчитывалось 2 627 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 80,6% воспитываются в семьях граждан (в 2023 году насчитывалось 2 830 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 78,2% воспитывались в семьях граждан). 
Одной из самых актуальных для Правительства Кировской области является задача обеспечения экономики квалифицированными кадрами, прежде всего молодыми специалистами. 
В последние годы наблюдается рост популярности среднего профессионального образования среди молодежи. Приняты меры по укреплению материально-технической базы профессиональных образовательных организаций Кировской области, увеличены контрольные цифры приема по востребованным направлениям подготовки.
В 2025 году в Кировской области продолжают работу образовательно-производственные кластеры «Машиностроение», «Сельское хозяйство», образовательный кластер «Клиническая и профилактическая медицина», созданные в рамках федерального проекта «Профессионалитет».
Связующим звеном между центрами занятости, работодателями, колледжами и школами является Центр опережающей профессиональной подготовки.
В Кировской области реализуются профориентационные проекты, направленные на популяризацию профессий, востребованных в секторе экономики региона. Особое внимание уделяется инженерным профессиям. 
В целях увеличения количества учащихся, стремящихся сдавать технические предметы, в 2023 году были введены стимулирующие выплаты для учителей, ученики которых наберут по результатам единого государственного экзамена по физике и математике больше баллов, чем в среднем по региону.
В Кировской области принимаются меры для повышения социального статуса педагогических работников, профессиональной компетентности педагогических и управленческих кадров. С 2020 года реализуется программа «Земский учитель», в рамках которой в школы было привлечено 57 учителей. 
В Кировской области предусмотрен комплекс мер социальной поддержки молодых педагогов. Активную работу по сопровождению молодых педагогов проводит Ассоциация молодых педагогов Кировской области. Для адаптации молодых специалистов действует институт наставничества. 
Вместе с тем преобразования в отрасли образования проводятся недостаточно высокими темпами. 
Основной проблемой системы образования в Кировской области, как и в целом в Российской Федерации, является сложная демографическая ситуация: идет активная миграция сельского населения в городскую местность, сохраняется тенденция оттока талантливой молодежи в другие регионы.
Сложную демографическую ситуацию обостряет дефицит высококвалифицированных педагогических кадров и медленное обновление педагогических коллективов молодыми специалистами. В 2024 году в школах Кировской области доля молодых специалистов в возрасте до 35 лет составляла 18,1%. 
Требует решения проблема наличия большого числа образовательных организаций Кировской области, здания которых имеют износ более 50%. Особенно это актуально для общеобразовательных организаций Кировской области, расположенных в сельских населенных пунктах.
Острой проблемой в системе профессионального образования Кировской области является отставание профессиональных образовательных организаций Кировской области от требований предприятий – заказчиков кадров к качеству подготовки рабочих и специалистов. При высоком спросе на рабочие специальности на рынке труда Кировской области наблюдается дефицит высококвалифицированных рабочих кадров и специалистов среднего звена, умеющих работать на высокотехнологичном оборудовании и способных осваивать новые технологические процессы. 
В сфере дополнительного образования детей требует внимания вопрос расширения спектра дополнительных общеобразовательных программ технической направленности. 
Актуальной остается задача повышения качества образования на основе развития и использования информационно-коммуникационных технологий. 
Для решения вышеуказанных проблем в сфере образования требуются масштабные системные изменения, охватывающие все уровни образования. Отсутствие решения указанных проблем приведет к снижению качества образования. 
Особое внимание уделяется организации отдыха и оздоровления детей. Данное направление на протяжении нескольких лет входит в систему национальных приоритетов Российской Федерации. Развитие сферы детского отдыха способствует социализации детей, развитию их способностей, личностному и профессиональному самоопределению, а также культурному, образовательному и физическому развитию и оздоровлению. 
Всего в 2024 году на территории Кировской области функционировали 453 организации отдыха детей и их оздоровления (23 загородные стационарные организации отдыха и оздоровления, 428 лагерей с дневным пребыванием, 2 лагеря на базе санаторно-курортных организаций). 
По итогам оздоровительной кампании 2024 года доля детей школьного возраста, получивших услугу отдыха и оздоровления в организациях отдыха и оздоровления детей Кировской области, составила 40,37% (в 2023 году – 38,90%). 
В то же время приоритетным остается развитие содержания реализуемых программ и проектов в организациях отдыха детей и их оздоровления с учетом национальных целей и задач воспитания. 
В системе детского отдыха ключевым вопросом всегда выступает наличие профессионалов рядом с детьми в детском лагере – вожатых, педагогических сотрудников, врачей, поваров, специалистов обслуживающих служб. 
Актуальной остается задача развития профессионального сообщества организаторов детского отдыха в регионе, система подготовки квалифицированных кадров для сферы детского отдыха. 
Острой проблемой сферы организации отдыха и оздоровления детей является устаревшая и не отвечающая современным требованиям материально-техническая база загородных лагерей отдыха и оздоровления детей в Кировской области. Решение проблемы по модернизации материально-технической базы позволит улучшить качественное функционирование детских оздоровительных организаций, создать новые места в детских загородных стационарных лагерях, увеличить охваты детей организованными формами отдыха. 
Для решения вышеуказанных проблем в сфере отдыха и оздоровления детей необходимо применение качественно новых подходов к совершенствованию системы мер, направленных на создание условий и возможностей для успешной социализации и эффективной самореализации детей в интересах Кировской области.
2. Описание приоритетов и целей государственной политики в сфере реализации Государственной программы 

Приоритеты государственной политики в сфере реализации Государственной программы определены: 
Указом Президента Российской Федерации от 09.05.2017 № 203 «О Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017 – 2030 годы»;
Указом Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 400 «О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации»;
Указом Президента Российской Федерации от 17.05.2023 № 358 «О Стратегии комплексной безопасности детей в Российской Федерации на период до 2030 года»;
Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года»; 
Указом Президента Российской Федерации от 28.11.2024 № 1014 «Об оценке эффективности деятельности высших должностных лиц субъектов Российской Федерации и деятельности исполнительных органов субъектов Российской Федерации»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2017 № 1642 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие образования»;
распоряжением Правительства Кировской области от 25.11.2024 № 301 «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Кировской области на период до 2036 года».
К приоритетными направлениями в сфере реализации Государственной программы относятся:
повышение качества образования граждан;
ранняя профориентация в школе в соответствии с кадровыми потребностями Кировской области;
подготовка и поддержка педагогов детских садов, школ, колледжей, техникумов и организаций дополнительного образования Кировской области;
воспитание у детей и молодежи традиционных ценностей российского общества;
развитие инфраструктуры детства;
поддержка семей с детьми, особое внимание многодетным семьям;
поддержка создания семьи, ответственного отцовства и поощрение раннего материнства;
безопасность на воде;
антитеррористическая защита;
определение кадровой потребности региональной экономики;
развитие системы подготовки кадров;
обеспечение кадровой потребности предприятий;
увеличение доли молодых людей, участвующих в проектах и программах, направленных на профессиональное, личностное развитие и патриотическое воспитание;
содействие профессиональному росту молодежи, развитие ее предпринимательской активности;
развитие опорных населенных пунктов и прилегающих к ним территорий Кировской области, в том числе населенных пунктов, в которых реализуются новые инвестиционные проекты, существенно влияющие на экономику территории;
долгосрочное планирование и заказ из социальной сферы на строительство и ремонт объектов;
обеспечение безопасности в образовательных организациях;
развитие школьного спорта;
обучение всех школьников навыкам плавания;
развитие семейных форм устройства детей-сирот.
Целями Государственной программы являются:
повышение уровня образования до 81,72 процента к концу 2030 года;
повышение эффективности системы воспитания обучающихся в образовательных организациях не менее чем до 31,9 процента к концу 2030 года;
повышение охвата детей Кировской области, получивших услугу отдыха и оздоровления, не менее чем до 44 процентов к концу 2030 года.
Реализация Государственной программы направлена на достижение национальных целей развития Российской Федерации:
«Сохранение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия людей, поддержка семьи»;
«Реализация потенциала каждого человека, развитие его талантов, воспитание патриотичной и социально ответственной личности»;
«Устойчивая и динамичная экономика».

3. Задачи государственной политики в сфере реализации Государственной программы

Основными задачами государственной политики для достижения целей Государственной программы являются:
развитие инфраструктуры и организационно-экономических механизмов для обеспечения равной доступности услуг общего, профессионального и дополнительного образования для всех граждан Кировской области независимо от их социально-экономического положения и состояния здоровья;
повышение уровня защищенности объектов (территорий) образовательных организаций Кировской области;
развитие современных механизмов и технологий образования детей для достижения высоких учебных результатов, успешной самореализации детей и молодежи;
обеспечение эффективной системы социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
совершенствование системы патриотического воспитания детей и молодежи;
развитие профориентационных компетенций среди детей и молодежи;
создание конкурентоспособной системы среднего профессионального образования, обеспечивающей в соответствии с современными стандартами и передовыми технологиями подготовку высококвалифицированных специалистов и рабочих кадров, способных быстро реагировать на запросы рынка труда, повышать уровень своей квалификации в течение всей жизни;
создание нормативно-правовых и организационных условий, способствующих формированию педагогических кадров с высоким уровнем квалификации и социальной ответственности за качество образования.
Решение поставленных задач позволит достичь следующих результатов:
создать новые места в общеобразовательных организациях Кировской области, в том числе путем строительства объектов инфраструктуры общего образования с применением современных архитектурно-планировочных решений; 
создать условия для занятий физической культурой и спортом, совершенствования организации питания, использования здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе; 
обновить инфраструктуру образовательных организаций Кировской области в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного, общего и профессионального образования;
создать в образовательных организациях Кировской области высокотехнологичную информационно-образовательную среду, внедрить современные образовательные технологии;
популяризировать среди детей и молодежи научно-образовательную и творческую деятельность, выявить талантливую молодежь; 
сформировать у школьников и студентов колледжей ключевые компетенции, необходимые для получения инженерного образования в высших учебных заведениях;
создать образовательные кластеры среднего профессионального образования и образовательно-производственные центры (кластеры) на основе интеграции образовательных организаций Кировской области, реализующих программы среднего профессионального образования, и организаций, действующих в реальном секторе экономики;
сформировать единую систему научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров, создать систему непрерывного профессионального роста педагогов; 
привлечь в образовательные организации Кировской области молодые талантливые педагогические кадры.
Перечень объектов капитального строительства, объектов недвижимого имущества, реализуемых в рамках Государственной программы, представлен в приложении № 1.

4. Предоставление субсидий местным бюджетам из областного бюджета в рамках Государственной программы

Одним из основных способов, обеспечивающих реализацию целей государственной политики в сфере образования, является предоставление субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Кировской области на реализацию мероприятий Государственной программы. 
Порядок предоставления и распределения субсидий местным бюджетам из областного бюджета на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования на 2026 – 2027 годы представлен в приложении № 2.
Порядок предоставления и распределения субсидий местным бюджетам из областного бюджета на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях, на 2026 – 2027 годы представлен в приложении № 3.
Порядок предоставления и распределения субсидии бюджету муниципального образования «Город Киров» из областного бюджета на оказание поддержки организациям, осуществляющим образовательную деятельность (за исключением государственных и муниципальных), и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в том числе адаптированным, и присмотр и уход за детьми, на 2026 – 2027 годы представлен в приложении № 4.
Порядок предоставления и распределения субсидий местным бюджетам из областного бюджета на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в муниципальных общеобразовательных организациях на 2026 – 2027 годы представлен в приложении № 5. 
Порядок предоставления и распределения субсидий местным бюджетам из областного бюджета на строительство, реконструкцию, модернизацию материально-технической базы муниципальных образовательных организаций на 2026 – 2027 годы представлен в приложении № 6.
Порядок предоставления и распределения субсидий местным бюджетам из областного бюджета на капитальный ремонт и оснащение образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, на 2026 – 2027 годы представлен в приложении № 7.
Порядок предоставления и распределения субсидий местным бюджетам из областного бюджета на оплату стоимости питания детей в лагерях, организованных муниципальными учреждениями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления детей в каникулярное время, с дневным пребыванием на 2026 – 2027 годы представлен в приложении № 8.
[bookmark: _GoBack]Порядок предоставления и распределения субсидий местным бюджетам из областного бюджета на создание новых мест в общеобразовательных организациях в связи с ростом числа обучающихся, вызванным демографическим фактором, на 2026 – 2027 годы представлен в приложении № 9.
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