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Приложение № 7

к Порядку
МЕТОДИКА
расчета суммы субсидии на поддержку закладки
ягодных кустарниковых насаждений

Сумма субсидии на поддержку закладки ягодных кустарниковых насаждений (СумЯ), рассчитывается по формуле:

СумЯ = SЯ x СтЯ, где:

SЯ ‒ площадь закладки ягодных кустарниковых насаждений, осуществленной в период не ранее трех лет до года обращения за субсидией на поддержку закладки ягодных кустарниковых насаждений (гектаров). Значение данного показателя определяется на основании представленного сельскохозяйственным товаропроизводителем заявления о предоставлении субсидии на поддержку закладки ягодных кустарниковых насаждений, составленного по форме, установленной правовым актом министерства сельского хозяйства и продовольствия Кировской области;
СтЯ – ставка субсидии на поддержку закладки ягодных кустарниковых насаждений за счет средств областного бюджета (рублей на гектар), рассчитываемая по формуле:

СтЯ = ОСЯ / СумЯ, где:

ОСЯ – объем средств, предоставляемых в соответствующем финансовом году из областного бюджета за счет средств областного бюджета на поддержку закладки ягодных кустарниковых насаждений (рублей),
СумЯ – сумма площадей закладки ягодных кустарниковых насаждений, осуществленной в период не ранее трех лет до года обращения за субсидией на поддержку закладки ягодных кустарниковых насаждений, всех сельскохозяйственных товаропроизводителей, обратившихся в текущем финансовом году за субсидией на поддержку закладки ягодных кустарниковых насаждений (гектаров).
В случае если размер субсидии на поддержку закладки ягодных кустарниковых насаждений за счет средств областного бюджета превышает 
100% затрат на закладку ягодных кустарниковых насаждений, сельскохозяйственному товаропроизводителю выплачивается субсидия на поддержку закладки ягодных кустарниковых насаждений в размере 100% указанных затрат.
Образовавшиеся при уменьшении суммы субсидии на поддержку закладки ягодных кустарниковых насаждений перераспределяются между другими сельскохозяйственными товаропроизводителями в соответствии с настоящей методикой расчета суммы субсидии на поддержку закладки ягодных кустарниковых насаждений.
В случае увеличения объема средств, предоставляемых в соответствующем финансовом году из областного бюджета за счет средств областного бюджета на поддержку закладки ягодных кустарниковых насаждений, дополнительный объем таких средств перераспределяется в соответствии с настоящей методикой расчета суммы субсидии на поддержку закладки ягодных кустарниковых насаждений между сельскохозяйственными товаропроизводителями, получившими в текущем финансовом году субсидию на поддержку закладки ягодных кустарниковых насаждений.
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